

# ऑन वार्षा वाणी

औरंगाबाद, आरा एवं रांची से प्रकाशित

देश



मूल्य ₹ 2.00

आईपीएल 2024 : बाल-बाल बचा सबसे तेज सतक का ऐतिहासिक रिकॉर्ड... पेज 11

शरत रेड्डी से चंदा लिया, इलेक्टोरल बॉन्ड बड़ा घोटाला, आप नेता का पीएम पर निशाना

• औरंगाबाद • बुधवार • 17 अप्रैल 2024 • वर्ष 26 • अंक 126 • पृष्ठ 12

शुक्ल पक्ष अश्लेष संवत् 2081

सोना चांदी	
सोना	चांदी
10 ग्राम 24 कैरेट	1 किलो चांदी
₹ 74, 130	₹ 87,000

## आज का इतिहास

- 1966 : भारतीय तैराक मिहिर सेन ने पाक जलडमरूमध्य तैर कर पार किया।
- 1942 : जापानी लड़ाकू विमानों ने पहली बार भारतीय क्षेत्रों पर बमबारी की।

## न्यूज बाइट्स

**बिहार में राम नवमी की सरकारी छुट्टी**  
पटना (नि.सं.)। बिहार सरकार के सभी कार्यालय राम नवमी को लेकर बंद रहेंगे। बिहार सरकार अवकाश कैलेंडर 2024 में 16 अप्रैल और 17 अप्रैल को अवकाश घोषित है। बिहार सरकार के सचिवालय से लेकर पंचायत स्तर पर के सभी सरकारी कार्यालयों में छुट्टी है। वहीं, 17 अप्रैल को रामनवमी है। रामनवमी पर्व पर एनआईए एक्ट के तहत अवकाश है। बैंक भी बंद रहेंगे।

## बिहार के युवाओं ने एक बार फिर यूपीएससी में मारी बाजी

पटना (नि.सं.)। संघ लोक सेवा आयोग द्वारा यूपीएससी 2023 परीक्षा का फाइनल रिजल्ट मंगलवार को जारी कर दिया गया है। इस परीक्षा में लखनऊ के आदित्य श्रीवास्तव ने पहला स्थान प्राप्त किया है। इस बार भी बिहार के युवाओं ने अपना दबदबा कायम रखा है। औरंगाबाद के सदर प्रखंड स्थित ग्राम जम्होर निवासी विरुपाक्ष विक्रम सिंह ने संघ लोक सेवा आयोग की परीक्षा में 49वां स्थान हासिल किया है। औरंगाबाद जिले के ही दाउदनगर अनुमंडल के ओववा प्रखंड के जमुहारा निवासी किंसान रविंद्र कुमार चौधरी -रीता देवी दंपति के पुत्र डॉ प्रेम प्रकाश ने यूपीएससी की इस परीक्षा में 130 वां रैंक प्राप्त किया है। उन्हें 2023 के यूपीएससी में 677 रैंक प्राप्त हुआ था। वहीं, बिहार के नरकटियागंज के सुमन बिहार मुहल्ले के सेवानिवृत्त शिक्षक मो रिजवनुल्लाह के पुत्र शहशाह सिद्दीकी ने यूपीएससी परीक्षा में अपना परचम लहराया है। शहशाह सिद्दीकी ने छठे एटेंप में यूपीएससी परीक्षा को क्वालीफाई किया है। शहशाह को 762 वा रैंक मिला है।

## भाजपा ने जारी की 12वीं सूची, सात उम्मीदवार घोषित

नई दिल्ली (ए.।)। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने लोकसभा चुनावों की 12वीं सूची में उत्तर प्रदेश, पंजाब, महाराष्ट्र एवं पश्चिम बंगाल की सात सीटों के लिए उम्मीदवार आज घोषित कर दिये। पार्टी ने इसके साथ ही तेलंगाना एवं उत्तर प्रदेश की पांच विधानसभा सीटों के उपचुनाव तथा ओडिशा विधानसभा के चुनाव में 21 उम्मीदवारों की आज घोषणा की। भाजपा की केन्द्रीय चुनाव समिति द्वारा स्वीकृत 12वीं सूची के अनुसार महाराष्ट्र के सातारा में छत्रपति उदयनराजे भोंसले को तथा पश्चिम बंगाल की डायमंड हार्बर सीट से अभिजीत दास (बॉबी) को उतारा गया है। उत्तर प्रदेश की फिरोजाबाद सीट से टाकुर विश्वजीत सिंह तथा देवरिया से शशांक मणि त्रिपाठी को टिकट दिया गया है। पंजाब की खड्डर साहिब सीट से मंजीत सिंह मन्ना मियाविंड को, होशियारपुर (सु.) से श्रीमती अनीता सोम प्रकाश को तथा बटिंडा से पूर्व आईएसएस अधिकारी श्रीमती परमपाल कौर सिद्धू को उतारा गया है।

# पटना में मेट्रो की क्रेन से टकराया आँटो, सात की मौत, एक घायल

बिहार की राजधानी पटना में एक दर्दनाक हादसा हो गया है, जहां पर एक अनियंत्रित आँटो ने मेट्रो पर काम कर रही क्रेन को टक्कर मार दी। इस हादसे में सात लोगों की मौत हो गई। मृतकों में तीन महिला और चार पुरुष शामिल हैं।



सोएम नीतीश कुमार ने जताया दुःख

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने हादसे पर शोक संवेदान व्यक्त की है। मुख्यमंत्री ने कहा है कि यह घटना अत्यंत दुःखद है और मैं इस घटना से समाहित हूँ। मुख्यमंत्री ने इस दुर्घटना में घायल लोगों की शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की है। मुख्यमंत्री ने मृतकों के परिजनों को दुःख की इस घड़ी में धैर्य धारण करने की शक्ति प्रदान करने की इच्छा से प्रार्थना की है। यातायात थानाध्यक्ष सुकेश कुमार ने बताया कि आँटो में चालक को लेकर कुल 9 लोग सवार थे। सभी रेलवे स्टेशन से निकले थे। तभी आँटो ने क्रेन में टक्कर मार दी। आँटो चालक मौके से फरार हो गया।

एक बच्चा है। सभी रोहतास, नेपाल, मुजफ्फरपुर, मधुबनी और वैशाली के रहने वाले थे। 7 मृतकों के शव को पीएमसीएफ में पोस्टमॉर्टम के लिए लाया गया है। पोस्टमॉर्टम किया जा रहा है। हादसे के बाद मौके पर पुलिस पहुंची है और मामले की जांच में जुटी है। मरने

# सुरक्षाबलों ने 29 नक्सलियों को किया ढेर, जंगल में मुठभेड़ जारी, भारी मात्रा में हथियार बरामद

छत्तीसगढ़



लोकसभा चुनाव के पहले छत्तीसगढ़ में सुरक्षा बलों को बड़ी कामयाबी मिली है। कांकेर जिले के माड़ इलाके में सुरक्षाबलों ने 29 नक्सलियों को ढेर कर दिया। सभी के शव बरामद हो गए हैं। इनमें नक्सली लीडर शंकर राव भी शामिल है। मुठभेड़ में बीएसएफ इंस्पेक्टर रमेश चौधरी सहित 3 जवान घायल हुए हैं। इनमें 2 डीआरजी के जवान हैं। मौके से 5 एके-47 बरामद की गईं।

## कांकेर सीट पर 26 अप्रैल को मतदान होगा

4 दिन बाद 19 अप्रैल को बस्तर लोकसभा में वोटिंग होगी। कांकेर लोकसभा में दूसरे चरण में मतदान होगा है। इसके लिए नामांकन फॉर्म भी भरे जा चुके हैं। कांकेर में 26 अप्रैल को वोटिंग होगी। मुठभेड़ में मारे गए शंकर राव और ललिता माडवी डीवीसी रैंक के नक्सली लीडर थे। दोनों पर 25-25 लाख का इनाम घोषित था। पुलिस ने मौके से 4 ऑटोमेटिक हथियार भी जब्त किए हैं। सुरक्षाबलों और नक्सलियों के बीच मुठभेड़ साढ़े 5 घंटे चली। डीआईजी इंटीलजेंस आलोक कुमार सिंह ने बताया, पिछले कुछ दिनों से कांकेर इलाके में नक्सलियों के मूवमेंट के इन्फुट्स मिल रहे थे। इसके बाद

- 25 फरवरी : हूरतलाई के जंगल में नक्सली एनकाउंटर में 3 नक्सली मारे गए थे।
- 3 मार्च : छोटे बेठिया के हिंदू में पुलिस-नक्सली मुठभेड़ में 1 नक्सली मारा गया था। जबकि एक बस्तर फाइटर का जवान शहीद हुआ था।
- 16 मार्च : मुठभेड़ में एक नक्सली मारा गया था।
- 2019 में लोकसभा चुनाव के दौरान भी नक्सली हमला हुआ था। 2 बीएसएफ जवान शहीद हुए थे।

पुलिस और बीएसएफ ने ऑपरेशन की तैयारी की। इसी के तहत आज का ऑपरेशन प्लान किया गया। नक्सलियों को दोपहर करीब एक बजे घेर लिया गया। 2 बजे मुठभेड़ शुरू हुई और शाम को 7.30 बजे तक यह चली। इस दौरान, सुरक्षाबलों ने नक्सलियों के शव भी बरामद भी किए। कबीरधाम जिले में नक्सलियों की सूचना देकर उन्हें पकड़वाने वाले

# बेटिकट हुए अश्विनी चौबे से पीएम ने की बात

निज संवाददाता

गया। गया में पीएम मोदी ने टिकट कटने से नाराज चल रहे बीजेपी सांसद अश्विनी चौबे की नाराजगी दूर करते दिखाई दिए। मंगलवार को प्रधानमंत्री जैसे ही गया के गांधी मैदान में सभा के लिए पहुंचे पहले बीजेपी नेताओं ने उनका स्वागत किया। थोड़ी देर बाद पीएम कुर्सी पर बैठे पशुपति पारस को हटाकर पीएम मोदी ने अपने बगल में अश्विनी चौबे को कुर्सी पर बैठाया। कुछ बातचीत की, अश्विनी चौबे की पीठ थपथपाई। फिर पशुपति पारस ने अश्विनी चौबे से बात करके कुर्सी बदल ली। पीएम मोदी के बगल में

पीएम मोदी के मंच पर मौजूद रहकर अश्विनी चौबे ने साफ कर दिया कि वह पीएम मोदी का साथ नहीं छोड़ने वाले। कुछ दिन पहले केंद्रीय राज्य मंत्री और बक्सर से बीजेपी सांसद अश्विनी चौबे का एक वीडियो सामने आया था। इसमें वो कहते दिख रहे हैं कि बक्सर में मैं ही रहूंगा। अभी नामांकन बाकी है। बहुत कुछ होने वाला है। किसने क्या समझा, नहीं समझा मुझे पता नहीं, लेकिन हां कुछ षडयंत्रकारी थे जो चुनाव के बाद मंगे होंगे। जो भी होगा मंगलम होगा। अश्विनी चौबे ने ये बातें 8 अप्रैल को पटना में कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कही थी।

# बीपीएससी की महिला टॉपर मोनिका श्रीवास्तव ने यूपीएससी परीक्षा में भी मारी बाजी

कार्यालय संवाददाता | औरंगाबाद

औरंगाबाद जिला मुख्यालय स्थित सत्येन्द्र नगर निवासी ई ब्रजेश कुमार श्रीवास्तव एवं भारती श्रीवास्तव की सबसे छोटी सुपुत्री सुश्री मोनिका श्रीवास्तव ने यूपीएससी (संघ लोक सेवा आयोग) परीक्षा में सफलता प्राप्त कर परिवार समेत सम्पूर्ण जिले का नाम रोशन किया है। संघ लोक सेवा आयोग परीक्षा 2023 के अंतिम परिणाम में मोनिका को आल इंडिया 455वां रैंक प्राप्त हुआ है। बता दें कि मोनिका शुरू से कान्ही मेधावी छात्रा रही हैं। उन्होंने दसवीं एवं 12वीं की परीक्षा में भी राज्य में टॉप किया था। इसके बाद उन्होंने वर्ष 2016 में आईआईटी गुवाहाटी से कंप्यूटर साइंस इंजीनियरिंग की पढ़ाई पूरी की। कई बड़ी ग्लोबल कंपनियों में काम करने के बाद उन्होंने पिछले वर्ष बीपीएससी की परीक्षा में महिलाओं की श्रेणी में टॉप करते हुए छठा रैंक हासिल किया था। फिलहाल वे बिहार राज्य कर सहायक आयुक्त के पद पर तैनात हैं और पटना में अपनी सेवा दे रही हैं। वहीं मोनिका ने अपनी सफलता का श्रेय अपने माता-पिता को दिया है। उन्होंने कहा कि मेरे माता-पिता ने सदैव मुझे आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया

# राष्ट्रपति ने देशवासियों को रामनवमी की दी शुभकामनाएं

नयी दिल्ली (ए.)। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने देशवासियों को रामनवमी की पूर्व संस्था पर शुभकामनाएं और बधाई दी है। राष्ट्रपति भवन की ओर से मंगलवार को जारी राष्ट्रपति संदेश में कहा गया है। रामनवमी के शुभ अवसर पर मैं सभी देशवासियों को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं देती हूँ। राष्ट्रपति ने कहा कि भगवान श्री राम के अवतरण के शुभ अवसर के सम्मान में मनाया जाने वाला रामनवमी का यह त्योहार हमें सत्य और धर्म के मार्ग पर चलने का संदेश देता है। मर्यादा पुरुषोत्तम प्रभु श्री राम विनमता, धैर्य और पराक्रम का सर्वश्रेष्ठ आदर्श हैं। प्रभु श्री राम ने निस्वार्थ सेवा, वचन के प्रति अडिग प्रतिबद्धता और मित्रता के उच्चतम मानक स्थापित किए हैं। रामनवमी का पर्व हमारे शाश्वत मूल्यों पर मनन करने का अवसर भी है।

# सलमान के घर फायरिंग करने वाला बेतिया से दो गिरफ्तार

बेतिया (नि.सं.)। मुंबई में एक्टर सलमान खान के घर पर फायरिंग मामले में मुंबई पुलिस बिहार पहुंच गई है। बेतिया पुलिस सोमवार की देर रात आरोपी विक्की साहेब गुला (24) और सागर श्रीजोगेंद्र पाल (21) के मसिही गांव स्थित घर पर रेड मारी। पुलिस 20 जीपों में सवार होकर पहुंची थी। पुलिस ने दोनों आरोपियों के परिवार और दोस्तों से पूछताछ की। आरोपियों के पिता को हिरासत में लेकर पूछताछ की। आरोपियों के परिवार का कहना है कि दोनों कमाने गए थे। इसके आगे हमें कुछ नहीं पता। एक आरोपी का परिवार झोपड़ी में रहता है, जबकि दूसरे का घर टूटा-फूटा है।

## रामनवमी की हार्दिक शुभकामनाएं

# बिहार का गौरव

# M.D.J. PUBLIC SCHOOL

Lohai Tola, Ram Pravesh Nagar, (Mahadevganj-Sonvarsha), N.H. -319, ARA (Bhojpur)

AFFILIATED TO CBSE DELHI UPTO+2 LEVEL, AFF. NO.- 330361

## CLASS : NURSERY TO 10+2

एम.डी.जे. पब्लिक स्कूल का एक नया ब्रांच एम.डी.जे. गर्ल्स पब्लिक स्कूल (सिर्फ लड़कियों के लिए) का शुभारम्भ नये सत्र 2024-25 से होने जा रहा है

for Senior Secondary Class XI<sup>th</sup> and XII<sup>th</sup> (SCIENCE, ARTS & COMMERCE)

Preparation of main syllabus by the specialized & experienced teachers along with IIT (Engineering) & Medical (NEET) Entrance Test.

FLUENT ENGLISH SPOKEN

SMART CLASSES

SCHOOL BUS FACILITY

CCTV CAMERA

WI-FI CAMPUS

ADMISSION OPEN

SALIENT FEATURES : Modern Science Lab, Biology Lab, Chemistry Lab, Physics Lab, Computer Lab, Maths Lab, Language Lab, Geography Lab, Library, Reading Room, Activity Room, Music and Dance Club, Big and Spacious Playground, Smart Classes, Recreation Hall, Multimedia Hall, Seminar Hall, Common Hall, Auditorium, Biometric Attendance, Transport Facility With GPS Technology, Wi-Fi Campus, CCTV Camera, School App., R.O. Purified Water Facility

Dr. Nand Kumar Singh  
DIRECTOR

एम.डी.जे. है एक ऐसा स्कूल, जहाँ खिलते हैं गाँवों के फूल ! परचम लहाते हैं ज्ञान का, और आपके सम्मान का !!

More Development Just, Come With Us; Come As Learner, Become As Winner

VISIT Us: www.mdjpublicschool.in, Email ID: mdjpublicschool2009@gmail.com

Contat Us: 9431452044, 9661546361, 7488341862, Whatsapp : 8789199844

## रामनवमी की हार्दिक शुभकामनाएं

# के.वी.एम. क्लासेज

## गया रोड, गोह (औरंगाबाद)

प्रत्येक वर्ष टॉपर्स देने वाले जिले का एकमात्र शिक्षण संस्थान के.वी.एम. क्लासेज : हमारे यहां सैनिक नवोदय सिमुलतला की तैयारी कराई जाती है।

**कुंदन कुमार**  
संस्थापक

**राहुल सिंह**  
निदेशक



विश्वविद्यालय के कुलाधिपति और कार्यक्रम के मुख्य अतिथि गोपाल नारायण सिंह के द्वारा कार्यक्रम का हुआ शुभारंभ

## दो दिवसीय सांस्कृतिक एवं खेल महोत्सव प्रतियोगिता संपन्न

निज संवाददाता



जमुहार (रोहतास)। वाणिज्य संकाय, गोपाल नारायण सिंह विश्वविद्यालय, जमुहार, सासाराम बिहार में आयोजित दो दिवसीय सांस्कृतिक एवं खेल महोत्सव व प्रतियोगिता मंगलवार को संपन्न हो गया। सांस्कृतिक महोत्सव अनुगंज के बैनर तले विभिन्न श्रेणियों के कार्यक्रम यथा पोस्टर, स्केच, पेंटिंग, कोलाज मेकिंग, आर्ट एवं क्रॉफ्ट, न्यूजपेपर ड्रेस प्रतियोगिता, डिबेट और कविता पाठ जैसे महत्वपूर्ण गतिविधियों का सफल आयोजन हुआ। इस दौरान बी.कॉम (आनर्स) एवं एम.कॉम पाठ्यक्रम के छात्र छात्राओं ने बह-चढ़ कर अपनी भागीदारी सुनिश्चित किया। कार्यक्रम का शुभारंभ विश्वविद्यालय के

कुलाधिपति और कार्यक्रम के मुख्य अतिथि गोपाल नारायण सिंह के द्वारा हुआ।

मुख्य अतिथि महोदय ने अपने संबोधन के दौरान समस्त छात्र छात्राओं को बताया कि वाणिज्य

(कॉमर्स) समस्त आर्थिक गतिविधियों को समेकित करने और संजोने का बेहतर माध्यम है साथ ही आज के वर्तमान प्रतिस्पर्धात्मक युग में वाणिज्य में रोजगार की असीम संभावनाएं हैं। कार्यक्रम में आयोजित गतिविधियों

के मूल्यांकन हेतु विश्वविद्यालय अकादमिक डायरेक्टर सुदीप कुमार सिंह और परीक्षा नियंत्रक कुमार आलोक प्रताप रहे। कार्यक्रम के आखिरी कड़ी में धन्यवाद ज्ञापित करते हुए वाणिज्य संकाय के डीन प्रोफेसर डॉक्टर आशुतोष द्विवेदी ने युवाओं को संबोधित किया और कहा कि पठन-पाठन के साथ इस प्रकार के आयोजन युवाओं में नैतिक मूल्यों को पढ़ाने के साथ ही क्रियाशीलता के माध्यम बनते हैं। साथ ही प्रोफेसर द्विवेदी ने कार्यक्रम के सफल आयोजन हेतु संकाय के सह-आचार्य डॉ विशाल और सहायक आचार्य डॉ मयंक कुमार राय, डॉ नवेदु निधान, चित्रा राव और कार्यालय सहायक अरून को हृदय से धन्यवाद ज्ञापित किया।

## मां मुंडेश्वरी धाम परिसर में सांप काटने से दस साल के बच्चे की मौत

निज संवाददाता

मोहनिया (कैमूर)। कैमूर के मोहनिया थाना क्षेत्र में सांप काटने से एक बच्चे की मौत हो गई है। जानकारी के अनुसार परशुरामपुर गांव निवासी मौला देवी के बेटे किशन कुमार को मां मुंडेश्वरी धाम परिसर में सांप ने काटा। इसके बाद

अस्पताल लेकर जाने की जगह उसकी मां ने झाड़ू फूंक करायी। इलाज में देरी होने के कारण उसकी मौत हो गई। हालांकि बाद में उसको अस्पताल पहुंचाया गया। बच्चे की मां ने बताया कि वह और उसके बच्चे मंदिर परिसर में प्रसाद की दुकान चलाते हैं। पति की मृत्यु पहले ही हो चुकी है। मंगलवार की

रात वह लोग सोए हुए थे तभी एक सांप ने 10 साल के बेटे किशन के अंगुठे में काट लिया। बच्चे को फिर झाड़वाने के लिए अमवा के सती मां के पास लेकर जा रहे थे।

रास्ते में जाम लगा हुआ था और वहां पहुंचने से पहले ही उसकी मौत हो गई। घटना के बाद जब शव को लेकर आपने

ससुराल परशुरामपुर पहुंची तो ससुराल पक्ष के लोगों ने यह कहते मारपीट शुरू कर दिया कि हमने ही बच्चे को मार डाला है। इसके बाद पुलिस को सूचना दिया। डायल 112 की टीम ने बताया कि गांव में मारपीट की सूचना मिली थी। मौके पर पहुंच कर घायलों को अस्पताल पहुंचा दिया गया।

## धूमधाम से मनाई गई सम्राट अशोक की जयंती

सासाराम (रोहतास) (नि. सं.)। सम्राट अशोक की जयंती सासाराम नगर में मंगलवार को धूमधाम से मनाई गई। कार्यक्रम का शुभारंभ सूर्य मंदिर वेदा से सुबह नौ बजे प्रारंभ हुआ। सम्राट अशोक के चित्र पर फूल माला चढ़ाकर बाइक जुलूस निकाला गया। जिसमें बड़ी संख्या में बाइकस्वरा युवकों ने झंडा बैनर के साथ सम्राट अशोक महान अमर रहे के नारे लगाते हुए नगर भ्रमण किया। जुलूस शहर के वेदा, कचहरी, तंकिया, मुरदाबाद, उचितपुर, लालगंज, कुराइच, गौरक्षणी, रौजा रोड, शिव घाट, जानी बाजार, शेरगंज, पोस्ट ऑफिस चौक, गांधी स्मारक, चौखंडी, गांधी नीम, चौक बाजार, आलमगंज, नूरनगंज, जगदेव पथ होते हुए कुशावाहा सभा भवन पहुंच कर सभा के रूप में तब्दील हो गया। जहां वक्ताओं ने सम्राट अशोक महान के व्यक्तित्व और कृतित्व पर प्रकाश डाला। बाइक रैली के दौरान पुलिस की व्यवस्था चाक-चौबंद रही। पूरी रैली के साथ पुलिस के जवान भी शामिल रहें। चौखण्डी पथ उच्च विद्यालय में मंगलवार को प्रिंसिपल कक्ष में सम्राट अशोक जयंती मनाई गई। मौके पर विद्यालय के प्रधानाचार्य उमेश कुमार सिंह, एनसीसी पधाधिकारी फर्स्ट ऑफिसर चंदन कुमार के नेतृत्व में पुष्प, कैंडल के साथ सम्राट अशोक की तस्वीर पर पुष्पजलि अर्पित किया गया। विद्यालय के शिक्षक अशोक कुमार सिंह, डॉक्टर हिमांशु त्रिपति, रामस्वरूप सिंह, सिंधु कुमारी, चंचा कुमारी, स्वता कुमारी, जेबा प्रवीण, मनीष कुमार सिन्हा, जितेंद्र कुमार, लिपिक बलदाऊ सिंह ये सभी शिक्षक पुष्प श्रद्धांजलि देते हुए साथ ही छात्र-छात्रा और एनसीसी कैडेट भी पुष्प श्रद्धांजलि देते हुए नमन किए।



रामनवमी की हार्दिक शुभकामनाएं

शुद्धता का प्रतीक, शुद्ध आहार आटा

## शाश्वत राज एगो प्रा. लि.



ग्रोथ सेंटर : जसोईया, औरंगाबाद

5 किलो, 10 किलो एवं 25 किलो के पैक में उपलब्ध

शुद्ध आहार, स्वस्थ परिवार। शुद्ध आहार, खुशियां अपार

विशेषताएं

- क्वालिटी : पुट एवं उच्च क्वालिटी के गेहूं द्वारा निर्मित शुद्ध आहार। किसान की आय बढ़ाने का प्रयास।
- अत्याधुनिक मशीन : न्यूमैटिक सिस्टम (हवा पद्धति) द्वारा आटा की तैयारी शुद्ध आहार नयी प्रौद्योगिकी द्वारा।
- धुला हुआ गेहूं : गेहूं को साफ पानी से साफ कर आठ घंटे स्टे दिया जाता है ताकि रोटी उंडा होने के बाद भी मुलायम रहे।

10 लाख से अधिक संतुष्ट उपभोक्ता

रामनवमी के शुभ अवसर पर हार्दिक शुभकामनाएं

**अनिरुद्ध सिंह**

पैक्स अध्यक्ष

ग्राम पंचायत- बकनौरा

प्रखंड- रोहतास, जिला- रोहतास

रामनवमी के शुभ अवसर पर हार्दिक शुभकामनाएं

**परमानंद सिंह**

पैक्स अध्यक्ष

ग्राम पंचायत- चांदी

प्रखंड- अकोढ़ी गोला, जिला- रोहतास

रामनवमी के शुभ अवसर पर हार्दिक शुभकामनाएं

**शांता नर्सिंग इंस्टीट्यूट**

बिहार सरकार और राज्य नर्सिंग काउंसिल द्वारा मान्यता प्राप्त

अब नर्सिंग की पढ़ाई हुई आसान

नामांकन प्रारंभ

नामांकन प्रारंभ

नामांकन प्रारंभ

नामांकन हेतु संपर्क करें

**ANM**

Auxiliary Nurse Midwifery

द्विवर्षीय पाठ्यक्रम

Hostel Available

अधिक जानकारी के लिए संपर्क करें : 9546392904, 7991187121

डा. शोभा रानी सिन्हा (निदेशक)

ग्रोथ सेंटर, जसोईया मोड़, औरंगाबाद

रामनवमी के शुभ अवसर पर हार्दिक शुभकामनाएं

सुपर स्पेशियलिटी एवं एडवांस होमियोपैथिक रिसर्च क्लिनिक

लाइफ लाईन

**डॉ. मनोज कुमार**

B.H.M.S (B.U.) MUZ

पुराने रोग विशेषज्ञ

कैंसर, थाइरोइड, गुरु रोग, किडनी, पोस्टेट, लकवा, बांझपन, स्त्री रोग, चर्ब रोग

लाइफ लाइन क्लिनिक

मेन रोड, मौलाबाग, दाउदनगर, औरंगाबाद (बिहार)

मो. 9431830753, 8102367014

रामनवमी के शुभ अवसर पर हार्दिक शुभकामनाएं

NEW PACK

**चित्रांश**

Chana Sattu

शुद्ध चने का सत्तू

शुद्धता का प्रतीक चित्रांश सत्तू

प्रो. विमल सिन्हा

कर्मा रोड, औरंगाबाद

रामनवमी के शुभ अवसर पर हार्दिक शुभकामनाएं

**रामस्वरूप सिंह**

पैक्स अध्यक्ष सह पूर्व मुखिया

पैक्स- बौर

प्रखंड- रफीगंज, जिला- औरंगाबाद

रामनवमी के शुभ अवसर पर हार्दिक शुभकामनाएं

**मयंक कुमार सिंह**

रोजगार सेवक

ग्राम पंचायत- भवानीपुर

प्रखंड- देव, जिला- औरंगाबाद

फॉर्मेट सी-1 (सामाचार पत्र, टीवी में प्रकाशन हेतु अभ्यर्थियों के लिए)

आपराधिक मामलों के बारे में घोषणा

(वर्ष 2011 की रिट याचिका (सिविल) सं. 536 में माननीय अच्चतम न्यायालय के दिनांक 25 सितंबर, 2018 के निर्णय के अनुसार) (पब्लिक इंटरैस्ट फाउंडेशन और अन्य बनाम भारत संघ और अन्य बनाम भारत संघ और अन्य)

अभ्यर्थी का नाम और पता : श्रवण कुमार, ग्राम- सोनूबिगहा, पोस्ट-थाना- कादिरगंज, जिला- नवादा (बिहार)

राजनीतिक दल का नाम : राष्ट्रीय जनता दल

(निर्दलीय अभ्यर्थी यहां : "निर्दलीय" लिखें)

निर्वाचन का नाम : लोकसभा आम निर्वाचन 2024

निर्वाचन क्षेत्र का नाम : 39, नवादा संसदीय क्षेत्र

मैं श्रवण कुमार, उपर्युक्त निर्वाचन के लिए अभ्यर्थी, सार्वजनिक सूचना हेतु अपने आपराधिक पूर्ववृत्त के बारे में निम्नलिखित विवरणों की घोषणा करता/करती हूँ:

क्र.सं.	न्यायालय का नाम	मामले की सं. एवं तारीख	मामले (मामलों) की स्थिति	संबंधित अधिनियमों की धारा (धाराएं) एवं अपराध (अपराधों) का संक्षिप्त विवरण
1.	मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी, नवादा	मुफरिसल थाना कांड संख्या 36/2011	आरोप गठित	147, 148, 149, 341, 323, 337, 427 भादवि। मारपीट से संबंधित
2.	श्रीमती सिया श्रुति प्र.श्रे.न्या.दंडाधिकारी नवादा	नवादा थाना कांड संख्या 236/2011	आरोप गठित	468, 420, 471, 171 (ई) 171 (एफ)/ 34 भादवि। चुनाव आचार संहिता से संबंधित
3.	श्रीमान रोहित अमृतांशु प्र.श्रे.न्या.दंडाधिकारी नवादा	जी.ओ. 174/2006	आरोप गठित	40, बिहार माईस एवं मिनिरल एक्ट खनन विभाग में राजस्व जमा करने से संबंधित
4.	श्रीमती अनामिका कुमारी, प्र.श्रे.न्या.दंडाधिकारी नवादा	नवादा थाना कांड संख्या 975/ 2020	आरोप गठित नहीं	188,9 बि. कंट्रोल द यूज एंड प्ले ऑफ लाउडस्पीकर एक्ट- 1995 चुनाव आचार संहिता से संबंधित
5.	श्रीमान दिवाकर कुमार प्र.श्रे.न्या.दंडाधिकारी नवादा	नवादा थाना कांड संख्या 209/ 2006	आरोप गठित	420, 120 (B), 411 भादवि खनन विभाग में राजस्व जमा करने से संबंधित
6.	श्रीमान रोहित अमृतांशु प्र.श्रे.न्या.दंडाधिकारी नवादा	नवादा थाना कांड संख्या 1418/ 2021	आरोप गठित	147, 149, 341, 323, 504, 506, 379 भादवि। मारपीट से संबंधित

(ख) आपराधिक मामलों के लिए दोषसिद्धि के मामलों के संबंध में विवरण : लागू नहीं होता है

क्र.सं.	न्यायालय का नाम एवं आदेश (शों) की तारीख (खें)	अपराध (अपराधों) और अधिरोपित दण्ड का विवरण	अधिकतम अधिरोपित दंड
1.	लागू नहीं (शून्य)	लागू नहीं (शून्य)	लागू नहीं (शून्य)

\* राजद प्रत्याशी श्रवण कुमार द्वारा प्रकाशित।



संक्षिप्त समाचार

डीएम ने की बैंकों के शाखा प्रबंधक के साथ बैठक

आरा। अभ्यर्थी व अनुश्रवण कोषांग के अंतर्गत जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह डीएम महेन्द्र कुमार की अध्यक्षता में भोजपुर जिला अंतर्गत बैंकों के शाखा प्रबंधक के साथ बैठक की गयी। जिला समाहरणालय, आरा के सभाकक्ष में आयोजित बैठक में कोषांग के नोडल पदाधिकारी नरेश कुमार ने पीपीटी के माध्यम से सविशेषित ट्रांजेक्शन के संबंध में चुनाव आयोग द्वारा दिए गए एसओपी के माध्यम से विस्तार से बताया गया। इसके अलावा उन्होंने बताया कि किसी अकाउंट द्वारा किसी अन्य अकाउंट में आरटीजीएस किया जा रहा है तो इस पर नजर रखना है। इस संबंध में इनकम टैक्स अधिकारी को सूचित करना है।

मुख्य सड़क से जोड़ने की मांग को ले केन्द्रीय मंत्री को लोगों ने सौंपा ज्ञापन

आरा। बिहिया प्रखंड के पिपरा जगदीश गांव को मुख्य सड़क से जोड़ने की मांग को लेकर ग्रामीणों का शिप्टमंडल सोमवार को केन्द्रीय मंत्री सह सांसद आरके सिंह से मुलाकात की। ग्रामीणों ने ज्ञापन देकर कहा कि राजस्व ग्राम पिपरा जगदीश अभी तक मुख्य सड़क से नहीं जुड़ा है। पिपरा जगदीश वर्ष 2001 से ग्राम पंचायत का मुख्यालय है। जहां करीब 1 करोड़ 43 लाख की लागत से वर्ष 2020 में पंचायत सरकार भवन का भी निर्माण कराया गया है। बावजूद पंचायत सरकार भवन तक आने-जाने के लिए सड़क नहीं है। मात्र 500 मीटर सड़क के अभाव उपेक्षित है। गांव की आबादी लगभग 5 हजार से ऊपर है। वर्षों के दिनों में गांव से जाने के लिए ग्रामीणों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ता है। सड़क का निर्माण हो जाने से पिपरा जगदीश के अलावा लहंगा डुमरिया महादलित बस्ती व रामसौर समेत अन्य गांव के ग्रामीणों को भी फायदा होगा। ज्ञापन देने वालों में सुरेन्द्र प्रसाद, उमेश कुमार ओझा, वीरबहादुर सिंह, बबन प्रसाद सिंह, जयप्रकाश नारायण सिंह, उमाशंकर प्रसाद, गोपाल जी, ब्रजानंदन प्रसाद, मेही लाल रजक, हरेमण मिश्रा, भीम सिंह, मिथलेश पांडेय, प्रमोद कुमार तिवारी, रजनीश कुमार सिंह व प्रदीप कुमार समेत अन्य लोग हैं।

शोक सभा का हुआ आयोजन

कोईलवर। कायमनगर के पंचायत पूर्व समिति सदस्य मुन्नी देवी के निधन पर जिला परिषद सदस्य रविन्द्र कुमार की अध्यक्षता में शोकसभा का आयोजन किया गया। मालूम हो कि मुन्नी देवी का निधन पिछले 13 अप्रैल को लंबी बीमारी के बाद हो गया था। वो ज्ञानपुर की रहने वाली थीं। दिवंगत आत्मा की शांति हेतु प्रार्थना की गई। शोक सभा में शामिल होने वालों में मुख्य रूप से सरपंच रहेना खातून, उपसरपंच चिंता देवी, मुखिया पिकी देवी, पिंपू राय, छट्टू राय, वार्ड पंच व वार्ड सदस्य सदस्य सहित कई लोग शामिल हुए।

आरके सिंह बोले-भ्रष्टाचार करोगे तो जाना होगा जेल

आरा। एनडीए का चुनाव कार्यालय का उद्घाटन कतीरा के पुराना होमागार्ड कार्यालय में हुआ। एनडीए के भाजपा प्रत्याशी राज कुमार सिंह ने पूजा-पाठ के बाद कार्यालय का शुभारंभ किया। उद्घाटन के पश्चात कार्यालय परिसर में हुई बैठक की अध्यक्षता जदयू जिलाध्यक्ष संजय सिंह व संचालन सांसद प्रतिनिधि सह भाजपा उपाध्यक्ष इंजीनियर धीरेंद्र सिंह ने किया। आरके सिंह ने कहा कि देश में नरेंद्र मोदी जैसा प्रधानमंत्री एवं बिहार में नीतीश कुमार जैसा मुख्यमंत्री अभी तक नहीं हुआ है। यह चुनाव प्रथममंत्री के लिए एहसास गवर्धन से प्रत्यक्षी नरेंद्र मोदी है, लेकिन विपक्ष के कौन होंगे क्या राजमाता सोनिया या यवराज राहुल। भ्रष्टाचार करोगे तो जेल जाओगे। जाति चार ही है, महिला, किसान, गरीब और युवा। इन सभी के विकास के साथ ही विकसित भारत के संकल्प को पूरा करेंगे। यह मोदी के काम की गारंटी है। ऐसे विपक्षी प्रत्याशियों से सजग रहने की जरूरत है, जो विकास पर नहीं जाति पर मत प्राप्त करना चाहते। बड़हरा विधायक राधेन्द्र प्रताप सिंह ने कहा कि जिले में आजादी के बाद जितना विकास आरके सिंह ने किया है। बैठक में भाजपा जिलाध्यक्ष दुर्गा राज, लोजपा रामविलास के जिलाध्यक्ष राजेश्वर पासवान, लोजपा जिलाध्यक्ष राजेश्वर सिंह, रालोमो जिलाध्यक्ष रोहित कुशवाहा आदि मौजूद थे।

भीम आर्मी के कार्यकर्ताओं ने निकाला जुलूस

केसठ। अंबेडकर जयंती के अवसर पर भीम आर्मी के कार्यकर्ताओं ने रविवार को प्रखंड क्षेत्र के विभिन्न गांवों में मोटरसाइकिल जुलूस निकाला। जुलूस में अन्य युवाओं ने भाग लिया। नेतृत्व भीम आर्मी के प्रदेश उपाध्यक्ष सुदर्शन यादव बौद्ध ने तहना संचालन भीम आर्मी प्रखंड अध्यक्ष रहे राम पासवान और सुधीर कुमार ने संयुक्त रूप से किया। जुलूस का शुभारंभ डॉ भीम राव अम्बेडकर के तैल्य चित्र पर पुष्प अर्पित कर किया गया। वहीं बीडीओ मिथिलेश बिहारी

राजनीतिक समाजिक लोकतंत्र के बिना लबे समय तक नहीं चल सकता: डॉ. विनोद कुमार

बक्सर। बक्सर जननायक कर्पूरी ठाकुर विधि महाविद्यालय, बक्सर में राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के सौजन्य से सचिव-सह-कार्यक्रम पदाधिकारी, मंगल सिंह के अध्यक्षता में अंबेडकर जयंती कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का प्रारंभ महाविद्यालय सचिव-सह-निवेशिद्यालय सीनेट सदस्य डॉ.विनोद कुमार सिंह एवं प्राचार्य द्वारा दीप प्रज्वलित एवं डॉ भीमराव अंबेडकर के चित्र पर माल्यांगण कर किया गया।अवसर पर सचिव-सह-सीनेट सदस्य डॉ विनोद कुमार सिंह ने उनके व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर प्रकाश डालते हुए कहा कि अम्बेडकर साहब ने संविधान सभा में कहा था कि राजनीतिक लोकतंत्र, समाजिक लोकतंत्र के बिना लबे समय तक नहीं चल सकता, क्योंकि सामाजिक लोकतंत्र के भूत में स्वतंत्रता,समानता और भाईचारा होगा। प्राचार्य ने कहा कि उनका मुख्य मकसद समाज के दबे- कुचले एवं पीड़ित लोगों का सर्वोपेक्ष विकास था। कार्यक्रम में महाविद्यालय सहायक प्राध्यापक डॉ पुष्पा सिंह,अलका कुमारी,उपेंद्र कुमार सिंह,सहायक धर्मेंद्र कुमार सिंह,चतुर्थवर्षीय कुर्मी श्री जगन्नाथ राय, एमएएसएस सर्वेसक एवं छात्र-छात्रा शान्तनु कुमार,अनिता कुमारी इत्यादि एवं अन्य गणमान्य व्यक्ति रमावती कुमारी,रामनी कुमारी तथा अन्य ने भी अपने अपने विचार व्यक्त किए।

डुमरांव-विक्रमगंज मार्ग पर हादसा, ट्रक ने साइकिल सवार को कुचला

नवमी पूजा का सामान खरीदने जा रहा था, लोगों ने NH जाम कर दिया हंगामा

निज संवाददाता। बक्सर

बक्सर जिला के आथर गांव में तेज रफ्तार ट्रक की चपेट में आने से एक 40 वर्षीय युवक की मौके पर मौत हो गई। युवक घर से बाजार के लिए निकला था। तभी सड़क पर ट्रक की टक्कर से गिर गया। उसके बाद ट्रक का पहिया उसके सिर पर चढ़ गया, जिससे युवक की मौके पर ही मौत हो गई। वहीं इस घटना के बाद ट्रक चालक भागने में सफल रहा। इस घटना के बाद अक्रोशित ग्रामीणों ने मुख्य सड़क को जाम कर दिया, जिसकी सूचना पर पहुंची पुलिस ने लोगों को समझा-बुझाकर सड़क से हटाया। वहीं डुमरांव के विधायक अजीत कुशवाहा, बीडीओ मनोज कुमार, प्रखंड प्रमुख अंकित कुमार और मुखिया रेखा देवी मौके पर पहुंची और पीड़ित परिवार को समझाने में जुटी है। मिली जानकारी के अनुसार घटना डुमरांव-विक्रमगंज मुख्य पथ पर आथर गांव के पास हुआ है। बासुरेवा ओपी क्षेत्र के मुकुंददेवा गांव निवासी पचरतन साह का 40 वर्षीय पुत्र सुरेश साह नवमी पूजा का सामान लेने साइकिल से बाजार जा रहा था। बताया गया कि तेज रफ्तार ट्रक ने ओवरटेक करने के प्रयास में साइकिल सवार युवक ट्रक की चपेट में आ गया, जिसकी मौके पर ही मौत हो गई। सूचना के बाद घटनास्थल पर पहुंचे परिजनों का रो-रोकर



बुरा हाल है। वहीं अक्रोशित ग्रामीण एनएच-120 को जाम कर पीड़ित परिवार के लिए मुआवजे की मांग करने लगे। सूचना पर नावानगर बीडीओ के अलावा वासुदेवा ओपी के प्रभारी, विधायक आदि पहुंचकर लोग पीड़ित परिवार की सहायता करने के प्रयास में लगे हैं। नावानगर बीडीओ मनोज कुमार ने कहा कि पीड़ित परिवार को फिलहाल प्रखंड से

मिलने वाले पारिवारिक लाभ के अनुसार 20 हजार रुपए और कब्रि अल्टीमेट के तहत मुखिया रेखा देवी द्वारा 3 हजार की राशि पीड़ित परिवार को दिया गया है। आगे भी जो सरकारी प्रावधान के अनुसार मुआवजा दिया जाएगा। सभी को समझाकर सड़क से हटाने का प्रयास किया जा रहा है। बहुत जल्द यातायात सुचारु किया जाएगा।

सम्राट अशोक की जयंती पर निकली शोभा यात्रा

11 किलोमीटर तक बाइक से नारा लगाते दिखे लोग, जीवन से सीख लेने की कही बात



निज संवाददाता। बक्सर

बक्सर में सम्राट अशोक की जयंती पर कुशवाहा महासंघ की ओर से 11 किलोमीटर लंबी शोभा यात्रा निकाली गई। यात्रा चौसा नगर पंचायत के अखीरपुर गोला से शुरू होते हुए जिला मुख्यालय स्थित पीपली बुद्ध में समाप्त हो गई। महासंघ के अध्यक्ष अभिमन्यु सिंह ने कहा कि यात्रा विराहा, दुर्गा मंदिर, मिश्रवाल्या, कम्हारिया

मठिया मोड़ होते हुए चित्रवन के रस्ते निकाली गई। इसमें बड़ी संख्या में लोगों ने भाग लिया। इसके साथ ही रथ पर झांकी भी निकाली गई। शोभा यात्रा में सबसे अधिक संख्या में लोग बाइक पर दिखे। सभी हाथों में बौद्ध धर्म का झंडा, सम्राट अशोक का झंडा और तिरंगा लिए हुए थे। इस दौरान लोगों ने कहा हमें चक्रवर्ती सम्राट अशोक के जीवन से सीख कर आगे बढ़ना चाहिए।

विवेक एक निर्भीक पत्रकार और जुझारू समाजसेवी थे: डॉ. रमेश राय



निज संवाददाता। बक्सर

युवा पत्रकार विवेक कुमार सिन्हा की स्मृति में रविवार को चुरामपुर स्थित ब्रह्म स्थान परिसर में हवन सह श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। विवेक सिन्हा मेमोरियल चैरिटेबल ट्रस्ट के तत्वावधान आयोजित कार्यक्रम में सर्व प्रथम डॉ. रमेश राय और स्वर्गीय विवेक सिन्हा के शिष्यों द्वारा हवन किया गया। हवन कार्यक्रम के बाद मुख्य अतिथि चिकित्सक डॉ भूपेंद्र नाथ और ट्रस्ट के संरक्षक विनय कुमार सिन्हा ने विवेक कुमार सिन्हा के तैल चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित श्रद्धा सुमन अर्पित कर किया। मौके पर उपस्थित डॉ रमेश

कुमार राय ने कहा कि विवेक एक निर्भीक पत्रकार, कर्तव्यनिष्ठ शिक्षक और जुझारू समाजसेवी थे। डॉ भूपेंद्र नाथ ने कहा कि विवेक एक बेहतर इंसान थे। उन्होंने शिक्षा और पत्रकारिता में एक मुकाम हासिल किया। ट्रस्ट के प्रोग्राम को ऑनलाइन दीर्घशिक्षा ने कहा कि विवेक दबे-कुचले की आवाज थे। सचिव विनय कुमार सिन्हा ने कहा कि विवेक की स्मृति को जिंदा रखने के लिए जिला प्रशासन के द्वारा नगर भवन का नाम उनके नाम पर रखने की घोषणा की गयी थी पर उस पर अमल नहीं हुआ। ट्रस्ट के कोषाध्यक्ष उज्वल सिन्हा ने कहा कि इस ट्रस्ट के माध्यम से अनेकों गतिविधियों का संचालन में किया गया।

पुलिस ने 25 आरोपियों को किया गिरफ्तार, हत्या के प्रयास, एससी-एसटी एक्ट के मामलों में एक्शन

निज संवाददाता। आरा

80 लीटर देसी शराब भी बरामद

भोजपुर पुलिस अधीक्षक नीरज कुमार सिंह के आदेश पर कॉन्ड में वांछित आरोपितों की गिरफ्तारी एवं शराब बरामदगी को लेकर चलाए गए छापेमारी अभियान में 25 लोगों गिरफ्तार किया है। इसमें हत्या के प्रयास में एक, अवैध खनन में एक, एससी-एसटी एक्ट में एक, वारंट में तीन एवं शराब में पन्द्रह पुलिस के हथके चढ़े हैं। अभियान के दौरान छह अवैध शराब भंडियां को तोड़ा गया। करीब 80 लीटर देसी शराब बरामद किया गया। 450 लीटर शराब विनष्ट कर दिया गया। चरपोखरी थाना पुलिस ने हत्या के प्रयास एवं आमर्स एक्ट में एक आरोपित को धर दबोचा। बड़हरा पुलिस ने चोरी में एक को धर दबोचा। टाउन थाना पुलिस ने हत्या के प्रयास में एक को गिरफ्तार कर लिया। नवादा थाना पुलिस ने मारपीट के मामले में रवि शंकर उर्फ रवि यादव को धर दबोचा। वह अनाईठ मोहल्ला का निवासी है।

टोला मोहल्ले में हथियारबंद तत्वों ने घर के बाहर बैठकर शराब पीने एवं कैसे उठाने के लिए दबाव बनाने का विरोध करने पर फायरिंग कर हत्या करने का प्रयास किया। हालांकि फायरिंग की घटना में युवक बाल-बाल बच गया। इसे लेकर विकास कुमार गुप्ता ने संबंधित थाना में दो के विरुद्ध नाम से प्राथमिकी को कराई है। पुलिस ने त्वरित कार्रवाई कर एक आरोपित उत्तम कुमार को गिरफ्तार कर लिया है। घटना स्थल से खोखा बरामद किया गया है। सूचक के अनुसार साल 2023 में उनके बड़े भाई को गोली मारी गई थी। जिसमें आरोपित जेल गए थे, फिर उठाने का दावा बनाया जा रहा था। घटना के समय आरोपित उनके दरवाजे के बाहर बैठक कर शराब पी रहे थे। इस दौरान शराब पीने का विरोध करने पर दोनों आरोपित उत्तम कुमार व सुमित कुमार गाली-गलीज कर मारपीट करने लगे। घटना के बाद पुलिस अन्य आरोपितों की गिरफ्तार के लिए छापेमारी कर रही है।

केस उठाने को लेकर फायरिंग कर हत्या का प्रयास: नगर थाना क्षेत्र के शौतल

जिला निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय, औरंगाबाद (मीडिया कोषांग) लोक सभा आम निर्वाचन 2024 आम सूचना

लोक सभा आम निर्वाचन 2024 के अवसर पर जिला नियंत्रण कक्ष में निर्वाचन से संबंधित शिकायत दर्ज कराने/जानकारी प्राप्त करने हेतु 27X7 (अनवरत) कार्यरत है, जिसका टोल फ्री एवं दूरभाष संख्या निम्नवत है-

जिला नियंत्रण कक्ष, औरंगाबाद	
टोल फ्री नम्बर	18003451631
	06186-222238
	06186-222268
	06186-222267
	06186-222243
	06186-222276
	06186-222275

दूरभाष संख्या

जिला निर्वाचन पदाधिकारी  
-सह-जिला पदाधिकारी, औरंगाबाद

PR. No. 000168 ( District ) 2024-25

लोकसभा आम निर्वाचन 2024- कोई मतदाता न छूटे

समाहरणालय औरंगाबाद (मीडिया कोषांग) लोक सभा आम निर्वाचन 2024 आम सूचना

भारत निर्वाचन आयोग द्वारा दिए गये निदेश के आलोक में लोक सभा आम निर्वाचन 2024 के अवसर पर निर्वाचन प्रक्रिया को स्वच्छ, स्वतंत्र एवं पारदर्शी रूप से सम्पन्न कराने के लिए भारत निर्वाचन आयोग, नई दिल्ली द्वारा श्री धर्मेंद्र सिंह, भा०पु०से० को पुलिस प्रेक्षक के रूप में प्रतिनियुक्ति की गयी थी, के स्थान पर श्री सुनील कुमार यादव, भा०पु०से० को 37-औरंगाबाद संसदीय क्षेत्र के लिए पुलिस प्रेक्षक के रूप में प्रतिनियुक्ति की गयी है, जिससे संबंधित सूचना निम्नवत है।

क्र. सं.	प्रेक्षक का नाम	प्रेक्षक	मोबाईल नं० एवं ई-मेल आई.डी.	लोक सभा क्षेत्र का नाम	भिलने का स्थान एवं समय	सम्पर्क पदाधिकारी का नाम/पदनाम/मोबाईल नं०
1	श्री सुनील कुमार यादव, भा०पु०से० (P-32961)	पुलिस प्रेक्षक	Mob-8987211452	37-औरंगाबाद	जिला अतिथि गृह, गया (नया भवन)	श्री निर्मय कुमार, कार्यक्रम पदाधिकारी, मनरंगा, दादरनगर मो०-7070420331

मतदान की तिथि :-19.04.2024

PR. No. 000169 ( District ) 2024-25

जिला निर्वाचन पदाधिकारी  
-सह-जिला पदाधिकारी, औरंगाबाद

लोकसभा आम निर्वाचन 2024- कोई मतदाता न छूटे

पूर्व रेलवे

ई-निविदा सूचना सं.: इण्डेलडी-300-डब्ल्यूसी-36-2023-24, दिनांक 10.04.2024, वरिष्ठ मंडल विद्युत अभियान/कर्मण विनियम, सियालदह, पूर्व रेलवे, केंद्रीय बिल्डिंग, प्रथम तल, डीआरएम कार्यालय, कांडार स्ट्रीट, सियालदह, कोलकाता-700014 द्वारा ई-निविदा आमंत्रित की जाती है: निविदा सं.: इण्डेलडी-300-डब्ल्यूसी-36-2023-24, कार्य का नाम: "सियालदह मंडल के केजीके कोर्डि सेंकन में ब्रिज नं. X/13 अप एवं डाउन दोनों की टी-गार्डिंग" के सिलसिले में 25 केवी ओएचई और संबंधित विद्युत कार्य। निविदा मूल्य: ₹.37,13,882/-, निविदा कागजात का मूल्य: शून्य। बयाना राशि: ₹. 74,300/-, समापन अवधि: स्वीकृति पत्र जारी होने की तिथि से 12 (बारह) माह। अंतिम तिथि: दिनांक 10.05.2024 को 15.00 बजे। निविदा सूचना एवं समय-समय पर जारी संशोधनी का विवरण वेबसाइट [www.ireps.gov.in](http://www.ireps.gov.in) पर उपलब्ध है। SDAH-15/2024-25

निविदा सूचना वेबसाइट [www.er.indianrailways.gov.in/www.ireps.gov.in](http://www.er.indianrailways.gov.in/www.ireps.gov.in) पर भी उपलब्ध है।

हमें यहां देखें: @EasternRailway @easternrailwayheadquarter

पूर्व रेलवे

ई-निविदा सूचना सं.: डब्ल्यू.एलएच 01-2024-25, दिनांक 06.04.2024, उप मुख्य यांत्रिक इंजीनियर/बिजली, सी एंड डब्ल्यू वर्कशॉप, पूर्व रेलवे, हिलुआ, हावड़ा-711204 द्वारा निम्नलिखित कार्य हेतु आर/डीसी आधारित आचरन एवं अन्य भारी सामग्री तथा मीडिया आधारित (एनएसएफ 372 एवं 61 और सीएसआईआर/ बीएआरसी प्रमाणित के साथ) इंडिया वाटर प्यूरिफिकेशन सिस्टम (5 वर्ष की आचरन मीडिया प्रतिस्थापन वार्टी के साथ) का प्रावधान। कार्य का अनुमानित मूल्य: ₹.39,23,362.60, बयाना राशि: ₹. 78,500/-निविदा बंद होने की तिथि और समय: दिनांक 29.04.2024 और 14.00 बजे। वेबसाइट जहाँ निविदा का संपूर्ण विवरण उपलब्ध है: [www.ireps.gov.in](http://www.ireps.gov.in) MISC-13/2024-25

निविदा सूचना वेबसाइट [www.er.indianrailways.gov.in/www.ireps.gov.in](http://www.er.indianrailways.gov.in/www.ireps.gov.in) पर भी उपलब्ध है।

हमें यहां देखें: @EasternRailway @easternrailwayheadquarter

पूर्व मध्य रेलवे

ई-निविदा सूचना

भारत राष्ट्रपति की ओर से वरीय मंडल विद्युत अभियान, टी.आर.एस., पूर्व मध्य रेलवे, गोमो सुयोग्य एवं अनुभवी प्रतिष्ठानों या ठेकेदारों से ई.निविदा सं. ELS\_4011\_Trans\_23-24\_11 हेतु खुला ई. निविदा आमंत्रित करती है। विवरण निम्नलिखित है।

- कार्य का नाम तथा स्थान: रेलवे के मटेरियल/उपकरण के परिवहन हेतु विद्युत लोको शोड, गोमो से आवागमन हेतु परिवहन कार्यकरण को अपयुक्त ट्रक से 2 साल के लिए किराये पर लेना। स्थान: विद्युत लोको शोड, गोमो। 2. कार्य का अनुमानित लागत: ₹1,35,45,086.00 रु. (एक करोड़ पैंतीस लाख पैंतालीस हजार छियासी रुपये मात्र)। 3. अग्रगण राशि: ₹2,17,700.00 रु. (दो लाख सत्रह हजार सात सौ रुपये मात्र)। 4. निविदा जमा करने तथा बंद होने की तिथि तथा समय: 20.04.2024 से 04.05.2024 को 11:30 बजे निविदा बंद होने तक। 5. वेबसाइट का विवरण जहाँ निविदा दर्तावेज उपलब्ध है: आई.आर.ई.पी.एस. वेबसाइट [www.ireps.gov.in](http://www.ireps.gov.in)। निविदा भरने वाले उनका मूल या परिशोधित बिड (निविदा प्रस्ताव) केवल इसी वेबसाइट के माध्यम से ऑनलाइन प्रस्तुत कर सकते हैं। इस निविदा के तहत मैनुवल (हस्तनिर्मित) निविदा प्रस्ताव स्वीकार नहीं है तथा इसे किसी भी मैनुवल निविदा प्रस्ताव को नजरअंदाज कर दिया जाएगा। संपूर्ण विस्तृत निविदा देखने के लिए सूचना पट्ट की स्थिति: विद्युत लोको शोड, गोमो का सूचना पट्ट।

वरीय मंडल विद्युत अभियान/टी.आर.एस./पुमरे/गोमो

पीआर/00081/डीएचएन/ईटीआरएस/टी/24-25/40









## संक्षिप्त समाचार

दीपिका सिंह के साथ काम करके मुझे बड़ी बहन का प्यार अनुभव हो रहा है : सानिका अमित

मुंबई, एजेंसी। पूरे भारत में महिलाओं का दिल जीतते हुए, कलर्स का 'मंगल लक्ष्मी' कुछ ही समय में घर-घर का पसंदीदा बन गया है। यह शो दो बहनों के सफर को खूबसूरती से दर्शाता है, जहां वे अपने जीवन में आगे बढ़ते हुए एक-दूसरे के परस्पर रिश्तों में उनके लिए सम्मान हासिल करने की कोशिश करती हैं। कहानी के अनुसार, मंगल (दीपिका सिंह द्वारा अभिनीत) को पूरे दिल से अपनी बहन लक्ष्मी (सानिका अमित द्वारा अभिनीत) का समर्थन करते हुए दिखाया गया है। वह लक्ष्मी की देखभाल अपनी बेटी की तरह करती है और उसके लिए ऐसा दूल्हा ढूँढ़ने की कोशिश करती है, जो उसकी देखभाल करे और उसका सम्मान करे, कुछ ऐसा जिसका अनुभव मंगल ने खुद अपनी शादी में नहीं किया था। सानिका ने बताया कि उनके और दीपिका के बीच का रिश्ता मंगल और लक्ष्मी जैसा है। उन्होंने अभिनय में दीपिका के अनुभव से मिली सीख के बारे में बताया और उन उदाहरणों को याद किया जहां दीपिका ने कुछ शूटिंग सीन्स के दौरान उनकी मदद की थी। दीपिका कभी-कभी घर का बना खाना लाती हैं और उन्हें सेट पर घर जैसा महसूस कराती हैं। कलर्स के 'मंगल लक्ष्मी' में लक्ष्मी की भूमिका निभा रही सानिका अमित कहती हैं, मैं घर में बड़ी बहन हूँ, लेकिन इस शो में मुझे छोटी बहन बनने का मौका मिला है। कलर्स के मंगल लक्ष्मी से, मेरी इच्छा इस तरह से पूरी हो रही है जिसकी मैंने कभी कल्पना भी नहीं की थी। दीपिका सिंह (मेरी मंगल दीदी) के साथ काम करना लाजवाब अनुभव है। साथ ही, कार्तिक, अदित और जिया के साथ शूटिंग करना मजेदार है। यह शो मेरे लिए किसी आम मनोरंजन से कहीं बढ़कर है, यह मेरे लिए इमोशन है। न केवल एक बहन जैसा बॉन्ड, बल्कि मेरा जासूसी का पहलू भी, जिसे मैं शो में तलाशती हूँ, वह मजेदार है! और यह हमारे ऑन-स्क्रीन प्रदर्शन में दिखाई भी देता है। मुझे उम्मीद है कि दर्शक यूँ ही हमें अपना प्यार देते रहेंगे, जैसा कि वे शो को अब तक देते आए हैं।

## गाड़ी की स्पीड मीटर के पास झड़वर को लगाना होगा परिवार का फोटो

लखनऊ, एजेंसी। तेज रफ्तार में वाहन दौड़ा रहे चालक के सामने अगर उसके परिवार की तस्वीर आ जाए तो वह अधिक सचेतन हो जाएगा और रफ्तार कम कर लेगा। लगातार हादसों को रोकने के लिए परिवहन विभाग कुछ इसी तरह का प्रयास कर रहा है। दरअसल शासन ने फैसला लिया है कि परिवहन निगम की बसों और व्यावसायिक वाहनों में चालक की सीट के सामने उसके परिवार की फोटो पर नजर पड़ते ही उसे अपने घर और बच्चों का ख्याल आ जाए और वह सावधानी से वाहन चलाने लगे। उत्तर प्रदेश में प्रमुख सचिव परिवहन की अध्यक्षता में 16 मार्च को लखनऊ में बैठक हुई। इस दौरान अपर पुलिस महानिदेशक सड़क सुरक्षा एवं यातायात ने आंध्र प्रदेश में किए जा रहे इस नवाचार के बारे में जानकारी दी। तय किया गया कि फोटो वाहन के स्पीड मीटर के पास लगेगा, जिससे कि चालक तेज रफ्तार में वाहन दौड़ाता है तो उसे परिवार का ख्याल आ जाए और रफ्तार कम कर ले।

## कठमीर में मस्जिद बनाने के लिए बुजुर्ग गरीब ने दान किया अंडा, 2 लाख से अधिक में हुआ नीलाम

कश्मीर, एजेंसी। जम्मू कश्मीर के एक गांव में मस्जिद निर्माण के लिए बुजुर्ग गरीब का दान किया एक अंडा दो लाख से अधिक कीमत में नीलाम हुआ है। रिपोर्ट में कहा गया है कि गांव में मस्जिद बनाने के लिए कई लोग सामने आए हैं। इनमें एक गरीब शख्स का दान किया अंडा भी था। यह घटना अब पूरे इलाके में चर्चा का विषय बनी हुई है। रिपोर्टों में कहा गया है कि सोपौर के सेब शहर में ग्रामीणों द्वारा मालपोरा गांव में मस्जिद के लिए दान जुटाना शुरू करने के बाद एक गरीब बुजुर्ग ने मस्जिद के लिए एक अंडा दान किया। मस्जिद समिति ने अंडे को स्वीकार कर लिया और अन्य दान की तरह, इसे भी नीलामी के लिए रख दिया। शख्स द्वारा मस्जिद के लिए दान किया अंडा आकर्षण का केंद्र बन गया था। मस्जिद समिति के सदस्यों ने बताया कि अंडे की कई बार नीलामी की गई। प्रत्येक नीलामी के बाद खरीददार धन जुटाने के लिए इस अंडे को दूसरी नीलामी के लिए वापस मस्जिद समिति को दे दिया कर देते थे।

## दिल्ली में रैलियों की बुकिंग के लिए डीडीए और एमसीडी में कतारें

## किन जगहों पर पीएम की सभाएं?

नई दिल्ली, एजेंसी। दिल्ली में लोकसभा चुनाव के मतदान 25 मई को होंगे। इससे पहले सभी राजनीतिक दलों ने चुनाव प्रचार को तेज करने के लिए सामुदायिक भवन, बड़े मैदान, ग्राउंड को बुक करना शुरू कर दिया है। दिल्ली नगर निगम के अधीन आने वाले रामलीला मैदान की मांग काफी ज्यादा है। कई राजनीतिक दलों की तरफ से इस मैदान में रैलियों के आयोजन करने के लिए बुकिंग की जा रही है। इसके अलावा निगम के 300 से अधिक सामुदायिक भवनों को भी राजनीतिक दलों के प्रतिनिधि सभाओं के लिए बुक कर रहे हैं।

इसके अलावा निगम के पार्कों व 100 से अधिक ग्राउंड व मैदान में भी



राजनीतिक दलों की दिलचस्पी खूब है। अधिकारियों के अनुसार अब तक 50 फीसदी तक सामुदायिक भवन, ग्राउंड व पार्कों को बुक कराया गया है। यह आंकड़ा मई तक आते-आते और भी ज्यादा बढ़ जाएगा। द्वारका के आरडब्ल्यू के

प्रतिनिधि नरेश सिंह ने बताया कि शादियों का सीजन भी शुरू हो चुका है। दिल्ली विकास प्राधिकरण (डीडीए) के द्वारका जोन के खुले स्थानों, सामुदायिक भवनों को लोग शादी समारोह के आयोजन के लिए बुक कर रहे हैं। इसके अलावा दिल्ली

के अन्य जगहों पर नगर निगम के सामुदायिक भवनों भी लोगों की पहली प्राथमिकता है। इसका कारण है कि बैंकवेट हॉल की तुलना में यह किफायती रेट पर उपलब्ध है। डीडीए के कुल 358 खुले स्थानों के लिए लगातार बुकिंग हो रही है। इसमें द्वारका जोन में 82, रोहिणी जोन में 109, नॉर्थ जोन में 55, साउथ जोन में 12, ईस्ट जोन में 100 खुले स्थानों को बुक कराया जा रहा है। इसके अलावा डीडीए के 26 पार्कों में समारोह के आयोजन के लिए भी बुकिंग हो रही है। अधिकारियों के अनुसार इन सभी जगहों की बुकिंग के लिए लगातार सूचना मांगी जा रही है। इन सभी जगहों को राजनीतिक दल बुक कर रहे हैं। साथ ही कई परिवार शादी समारोह के लिए भी बुकिंग कर रहे हैं।

## दुनिया के सबसे व्यस्त एयरपोर्ट की लिस्ट आईजीआई एयरपोर्ट दसवें स्थान पर

नईदिल्ली, एजेंसी।

दुनिया के सबसे व्यस्त एयरपोर्ट को लेकर एयरपोर्ट काउंसिल इंटरनेशनल द्वारा वर्ष 2023 के लिए सूची जारी की गई है। इसमें आईजीआई एयरपोर्ट दसवें स्थान पर रहा है। दुनियाभर में विमान से सफर करने वाले यात्रियों की संख्या वर्ष 2023 में 850 करोड़ रही है जो कोरोना से पूर्व होने वाली यात्राओं का 93.8 फीसदी है। रिपोर्ट के अनुसार अंतर्राष्ट्रीय यात्राएं भी घरेलू विमानों की तरह तेजी से बढ़ी हैं।

एसीआई के निदेशक जनरल लुईस की तरफ से बताया गया है कि दुनियाभर में अंतर्राष्ट्रीय यात्राएं तेजी से बढ़ी हैं। बीते कई वर्षों से अमेरिका का अटलांटा एयरपोर्ट लगातार यात्रियों की संख्या में नंबर एक पर बना हुआ है। वर्ष 2023 में यहाँ से 10.47 करोड़ यात्रियों ने सफर किया है। दूसरे नंबर पर दुबई एयरपोर्ट रहा है जहाँ से 8.7 करोड़ यात्रियों ने वर्ष 2023 में सफर किया है। वर्ष 2022 में दुबई एयरपोर्ट चौथे स्थान पर था। इस सूची में पाँचवें नंबर पर टोक्यो अंतर्राष्ट्रीय एयरपोर्ट रहा है जो वर्ष



2022 में 16वें पायदान पर था।

दिल्ली के आईजीआई एयरपोर्ट ने इस सूची में दसवें पायदान पर जगह पाई है। कोरोना से पूर्व वर्ष 2019 में आईजीआई एयरपोर्ट 17वें पायदान पर था। वर्ष 2023 में आईजीआई एयरपोर्ट से 7.22 करोड़ यात्रियों ने सफर किया है। विभिन्न एयरपोर्ट को लेकर यह आंकड़े 180 देशों से उड़ान भरने वाले विमानों एवं यात्रियों की संख्या को ध्यान में रखते हुए जुटाए गये हैं। वर्ष 2022 के मुकाबले वर्ष 2023 में देशभर में यात्रियों की संख्या 27.2 फीसदी बढ़ी है। घरेलू उड़ान के यात्रियों की संख्या जहाँ वर्ष

2022 के मुकाबले 20.2 फीसदी बढ़ी है तो वहीं इस दौरान अंतर्राष्ट्रीय उड़ान 36.5 फीसदी बढ़ी है। एयरपोर्ट काउंसिल इंटरनेशनल ने दुनिया के सबसे व्यस्त हवाई अड्डों की लिस्ट जारी की है। इस लिस्ट में अटलांटा का हर्ट्सफील्ड-जैक्सन इंटरनेशनल एयरपोर्ट टॉप पर रहा है। इस लिस्ट में दुबई हवाई अड्डे को दूसरा और डलास हवाई अड्डे को लिस्ट में तीसरा स्थान मिला है। इस लिस्ट में टॉप-10 में एक भारतीय एयरपोर्ट को भी जगह मिली है। दिल्ली का इंदिरा गांधी इंटरनेशनल एयरपोर्ट को इस लिस्ट में शामिल किया गया है।

## घोटाला पीड़ितों ने तेजस्वी सूर्या को घेरा, मांगने लगे जवाब; धक्का-मुक्की के बीच किसी तरह निकले

बसवांगुड़ी, एजेंसी।

बीजेपी सांसद तेजस्वी सूर्या को रविवार को अपना चुनाव प्रचार कार्यक्रम बीच में ही छोड़ना पड़ गया। दरअसल, बसवांगुड़ी स्थित गुरु राघवेंद्र सहकारी बैंक नियामिथा से जुड़े करोड़ों रुपये के घोटाले में कई निवेशकों का पैसा डूब गया था। इन लोगों ने बेंगलुरु दक्षिण के सांसद को कल घेर लिया और उनसे जवाब मांगने लगे। रिपोर्ट के मुताबिक, भाजपा नेता के साथ धक्का-मुक्की भी हुई। ये लोग अपने नुकसान के मुआवजे में देरी से भड़के हुए थे। इन्होंने सांसद और बसवांगुड़ी के भाजपा विधायक एलए रवि सुब्रमण्यम जैसे अन्य नेताओं से जवाब मांगा। इस पर नेताओं की ओर से निवेशकों को शांत करने की कोशिश की गई, मगर वे नहीं माने। इस घटनाक्रम के कुछ वीडियो विलप्स सोशल मीडिया पर सामने आए हैं। इनमें देखा जा सकता है कि सूर्या को उनके सुरक्षाकर्मी कार्यक्रम स्थल से बाहर लेकर जा रहे हैं। वह कुछ निवेशकों के साथ बहस करते भी दिख रहे हैं।

कर्नाटक कांग्रेस की ओर से भी इस घटना का वीडियो टवीट किया गया है। इसमें तेजस्वी सूर्या पर कटाक्ष करते हुए कहा गया कि उन्हें इमरजेंसी एजेंट डोर से बाहर लेकर



जाना पड़ा। गुरु राघवेंद्र सहकारी बैंक में पैसा डूबने से पीड़ितों ने बीजेपी सांसद पर अपना गुस्सा जाहिर किया। उन्होंने इनकी शिकायतें सुनने के लिए एक दिन का भी समय नहीं दिया। राज्य कांग्रेस ने इसे लेकर सूर्या और सुब्रमण्यम के खिलाफ शिकायत दर्ज करने का फैसला किया है। यह आरोप लगाया गया कि इन्होंने अपने लोगों को जमाकर्ताओं को संभालने और घटना को रिकॉर्डिंग कर रहे चुनाव एजेंटों की पिटाई करने का निर्देश दिया। तेजस्वी सूर्या के ऑफिस ने इस

वायरल वीडियो को लेकर बयान जारी किया है। इसमें कांग्रेस कार्यकर्ताओं पर मीटिंग को बाधित करने का आरोप लगाया गया है। बयान में कहा गया, भाजपा की बैठकों और सामुदायिक समारोहों में कांग्रेस बाधा डाल रही है। कांग्रेसी नेता अपने कमजोर अभियान के लिए सुर्खियां बटोरने की बेताब कोशिश में लगे हुए हैं। घटनास्थल से सीधे कांग्रेस नेताओं को वीडियो कॉल किया गया। इसके बाद कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने वहाँ मौजूद लोगों के साथ धक्का-मुक्की की।

## 10 साल में हुई रजिस्ट्रियों की होगी जांच

लखनऊ, एजेंसी।

लखनऊ के विधुतिखंड थाने में दर्ज दो मुकदमों की विवेचना में जेसीपी कानून व्यवस्था ने लखनऊ में चल रहे फर्जी रजिस्ट्री का बड़ा फर्जीवाड़ा पकड़ा। खुलासा हुआ है कि रजिस्ट्री दफ्तर में फर्जीवाड़ा करने वाला गिरोह कुछ कर्मचारियों से साठगाँठ कर फर्जी रजिस्ट्री कर जमीनों पर कब्जा कर रहा है। कई मामलों में जमीन पर कब्जा करने का प्रयास अभी तक हो रहा है। जेसीपी उपेन्द्र कुमार अग्रवाल ने इस खेल को उजागर करने वाले साक्ष्यों के साथ प्रमुख सचिव राजस्व को पत्र लिखकर वर्ष 2000 के आस पास 10 साल में हुई रजिस्ट्रियों की जांच कराने को कहा है। इस जांच में और बड़ा खेल सामने आने की बात कही गई है। इस गिरोह में वकीलों के वेश में रहने वाली महिलाएँ भी शामिल हैं।

विधुतिखंड कोतवाली में 17 फरवरी 2024 को साँपटवेयर इंजीनियर अजय सिंह ने एफआईआर दर्ज कराई थी कि शिवानी सिंह, मुकेश यादव, रणविजय सिंह, विजय कुमार, फैयाज, राम किशोर तिवारी, बबलू गुप्ता, राजीव भटनागर, अमित व वकील के वेश में आये 15-20 लोगों ने उनके प्लॉट पर कब्जा करने का प्रयास किया। ये लोग डीवीआर भी लूट ले गए थे। विवेचना में आया कि इस



प्लॉट की रजिस्ट्री 29 अगस्त 2022 को राजकुमार से कराई गई है। राजकुमार से जब पूछताछ हुई तो उसका कहना था कि 12 अक्टूबर 2001 को ये प्लॉट उनको एलडीए से आवंटित हुआ था। तपतीश में पता चला कि राजकुमार ने झूठ बोला था। उसकी रजिस्ट्री फर्जी है। सख्ती से पूछताछ में पता चला कि फैयाज नाम के शख्स ने राजकुमार के नाम पर ये फर्जी रजिस्ट्री 2022 में कराई थी। इसमें रजिस्ट्री का वर्ष 2001 लिखा था। उसे दो लाख रुपये देने का लालच दिया था। उसके नाम पर खता भी खुलवाया था। इस फर्जी रजिस्ट्री की आधार पर शिवानी के नाम रजिस्ट्री की गई। इस मामले में जांच के दौरान ही एक और जमीन के दस्तावेजों की जांच

की गई। इसमें भी ऐसा खेल सामने आया। वर्ष 2001 में 10 दिसम्बर को उपनिबंधक द्वितीय सदर कार्यालय में दो विलेख संधि पये गये। दोनों विक्रय विलेख की जांच में आया कि 157 से 170 तक के प्रस्तुतकर्ता का नाम अमीरा पुनवानी व पृष्ठ संख्या 31 से 48 तक लेख प्रस्तुत कर्ता क्रेता का नाम नैन सिंह अंकित है। इसमें भी फर्जी रजिस्ट्री का खेल हुआ। जेसीपी उपेन्द्र अग्रवाल ने प्रमुख सचिव राजस्व को पत्र लिखा है कि वर्ष 2000 या इसके आस पास के 10 सालों में हुई रजिस्ट्रियों की जांच करायी जाये। एक पत्र एलडीए को भी भेजा है। इसमें और बड़ा खेल सामने आने की सम्भावना व्यक्त की गई है।

## शरत रेड्डी से चंदा लिया, इलेक्टोरल बॉन्ड बड़ा घोटाला है; आप नेता का पीएम पर निशाना

नई दिल्ली, एजेंसी।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कई अहम बातें कही हैं। इस इंटरव्यू के बाद कई नेताओं ने इसपर अपनी प्रतिक्रिया दी है। अब आम आदमी पार्टी की तरफ से ही पीएम मोदी के इंटरव्यू को लेकर बयान सामने आया है। दिल्ली के मंत्री और आप नेता गोपाल राय ने कहा, एक तरफ आप कहते हैं कि आप भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ रहे हैं। दूसरी तरफ आप शरत चंद्र रेड्डी से 60 करोड़ रुपए लेते हैं जिसे इस कथित शराब घोटाले में गिरफ्तार किया गया था। इसका हिस्सा-किताब कौन करेगा, इसपर कार्यवाई कौन करेगा?

गोपाल राय ने आगे कहा, यह सामने आया है कि उन कंपनियों से इलेक्टोरल बॉन्ड लिए गए जो घाटे में चल रहे थे। उन्होंने हजारों रुपए दिए। अगर यह कालाधन नहीं तो और क्या है? मुझे लगता है कि यह एक बहुत बड़ा घोटाला है, जैसा दूसरे लोग कह रहे हैं। मुझे लगता है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को इसपर अपना स्टैंड साफ करना चाहिए। इससे पहले पीएम मोदी ने चुनावी बॉन्ड को लेकर इंटरव्यू में कहा कि चुनावी बॉन्ड के कारण आपको पैसों का पता चल रहा है।



आपको यह पता चल पा रहा है कि किस कंपनी ने दिया, कैसे दिया और कहाँ दिया? चुनावी बॉन्ड खत्म किए जाने पर पीएम मोदी ने कहा कि जब विपक्ष के नेता ईमानदारी से सोचेंगे तो उन्हें पछतावा होगा। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने भी अपनी बात रखी है। राहुल गांधी ने कहा कि इलेक्टोरल बॉन्ड एक अहम चीज है। जब आप नाम और तारीख देखेंगे तो आपको पत चल जाएगा कि दानदातों ने बॉन्ड दिया था तब उन्हें कॉन्ट्रैक्ट दिए गए थे फिर उनके खिलाफ सीबीआई जांच वापस ले ली गई थी। यह दुनिया की सबसे बड़ी जबर्जस्त वसूली योजना है। आपको बता दें कि शरत चंद्र रेड्डी को दिल्ली के कथित आबकारी नीति घोटाले में अहम आरोपी बताया जाता है। दावा किया गया है कि शरत चंद्र रेड्डी अब सरकारी गवाह बन चुके हैं।

## नेपाल की बेटियों को बहू तो बनाया लेकिन वोटर नहीं, लोकसभा चुनाव 2024 में अब कैसे करेंगी मतदान

नईदिल्ली, एजेंसी।

लोकसभा चुनाव 2024 में मतदान को लेकर देशभर में युवाओं से लेकर महिलाओं-पुरुषों, और बुजुर्गों में काफी उत्साह दिखाई दे रहा है। देशभर में बीजेपी, कांग्रेस समेत कई राजनीतिक पार्टियाँ वोटों को लुभाने की पूरी कोशिश करने में जुटी हुई हैं। लेकिन, चुनाव के इस महापर्व में एक वर्ग ऐसा भी है जो अपने वोटिंग से वंचित हो जाएगा।

जी हाँ, ऐसा इसलिए संभव होगा क्योंकि वह वोटर नहीं है। नेपाल से शादी कर आई बहुत सी बेटियाँ को भारत ने बहू के रूप में तो स्वीकार कर लिया, लेकिन अभी मतदाता नहीं बनाया। एक अनुमान के मुताबिक, उत्तराखंड के पिथौरागढ़ में ही धारचूला से लेकर झुलाघाट तक नेपाल मूल की ऐसी भारतीय बहुओं की संख्या

300 से अधिक है।

नागरिकता के लिए आधार कार्ड की अनिवार्यता के कारण ये महिलाएँ वोटर नहीं बन पा रही हैं, इसलिए मतदान से महरूम हैं। जबकि पहले राशन कार्ड में ही नाम जुड़वाकर नेपाल से आई बहू भारतीय परिवार का हिस्सा बन जाती थीं। भारत और नेपाल के बीच रोटी-बेटी के संबंध सदियों से रहे हैं। दोनों देशों के बीच प्रतिवर्ष बड़ी संख्या में लोग विवाह बंधन में बंधते हैं। नेपाल की बेटियाँ सामाजिक तौर पर तो भारतीय बन जाती हैं, लेकिन सरकारी दस्तावेजों में इनके नाम जुड़वाने के लिए गम्भीरता नहीं दिखाई जा रही।

इसके पीछे जानकारी का अभाव भी बड़ी वजह है। दरअसल महिलाओं और उनके परिवारों को जानकारी ही नहीं है कि नागरिकता के लिए कहां, कैसे आवेदन



करना है। प्रशासन भी ऐसे लोगों के लिए कोई प्रयास नहीं करता। यही वजह है कि इनके पास विवाह के दो से आठ वर्ष बाद भी भारतीय नागरिकता नहीं है। इस कारण

इनका नाम अब तक मतदाता सूची में शामिल नहीं किया जा सका है। पहले राशन कार्ड के सहारे बन जाते थे मतदाता भी भारतीय नागरिकता नहीं है। इस कारण

राशन कार्ड के सहारे भारतीय नागरिक बन जाती थीं।

दरअसल वर्ष 2014 से पूर्व राशनकार्ड ऑफलाइन हुआ करते थे। तब विवाह के बाद राशन कार्ड में महिला का नाम जोड़ दिया जाता था। इस तरह राशन कार्ड से परिवार रजिस्टर और फिर मतदाता सूची में भी नाम जुड़ जाता था। लेकिन अब बीएर आधार कार्ड के राशन कार्ड में नाम नहीं जोड़ा जा सकता है। अब भारतीय नागरिकता लेने के लिए स्थानीय स्तर पर आवेदन करना होता है। फिर फाइल गृह मंत्रालय को भेजी जाती है। उसके बाद जरूरी प्रक्रिया पूरी होने पर नागरिकता देने का प्राविधान है। नेपाल मूल के लोगों को बीएर भारतीय नागरिकता के मतदाता सूची में शामिल नहीं किया जा सकता है।

## लोकसभा चुनाव से पहले फोर्स को मिली बड़ी सफलता, हिंसा का रास्ता छोड़ 26 नक्सलियों का सरेंडर

दंतेवाड़ा, एजेंसी। छत्तीसगढ़ के दंतेवाड़ा जिले में एंटी नक्सल ऑपरेशन में लगे फोर्स को बड़ी कामयाबी मिली है। एस्पपी के सामे 26 नक्सलियों ने एक साथ सरेंडर कर दिया। सरेंडर करने वाले नक्सलियों में एक इनामी माओवादी भी शामिल है। एक लाख का इनामी जनताना सरकार अध्यक्ष के पद पर काम कर रहा था। प्रतिबंधित माओवादी संगठन ने 15 अप्रैल को बंद का आह्वान किया था। बंद के दौरान ही बड़ी संख्या में माओवादियों ने लोन वरंटू अभियान के तहत सरेंडर किया है।

एस्पपी गौरव राय ने बताया कि सरेंडर करने वाले नक्सली सड़क काटने, बैनर पोस्टर लगाने, नक्सलियों के लिए रशद इकट्ठा करने, आगजनी और सरकारी संपत्ति को नुकसान पहुंचाने की घटना में शामिल रहे हैं। सरेंडर करने वाले माओवादियों ने पुलिस को बताया कि नक्सलियों की भेदभाव नीति और खोखली विचारधारा से तंग आकर वे हिंसा का रास्ता छोड़ कर रहे हैं। बता दें कि दंतेवाड़ा जिले में लोन वरंटू अभियान के तहत अब तक 717 नक्सलियों ने सरेंडर किया है।



## रामनवमी पूजा की एकदम सरल विधि

मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान राम के जन्मदिवस के उपलक्ष्य में रामनवमी मनाई जाती है जो कि भगवान विष्णु के 7वें अवतार थे। प्रत्येक साल हिन्दू कैलेंडर के अनुसार चैत्र मास की नवमी तिथि को श्रीराम नवमी के रूप मनाया जाता है। चैत्र मास की प्रतिपदा से लेकर नवमी तक नवरात्रि भी मनाई जाती है। इन दिनों कई लोग उपवास भी रखते हैं।

### रामनवमी उत्सव

श्री रामनवमी हिन्दुओं के प्रमुख त्योहारों में से एक है जो देश-दुनिया में सच्ची श्रद्धा के साथ मनाया जाता है। यह त्योहार वैष्णव समुदाय में विशेषतौर पर मनाया जाता है।

- आज के दिन भक्तगण रामायण का पाठ करते हैं।
- रामरक्षा स्त्रोत्र भी पढ़ते हैं।
- कई जगह भजन-कीर्तन का भी आयोजन किया जाता है।
- भगवान राम की मूर्ति को फूल-माला से सजाते हैं और स्थापित करते हैं।
- भगवान राम की मूर्ति को पालने में झुलाते हैं।

### राम नवमी की पूजा विधि

- राम नवमी की पूजा विधि कुछ इस प्रकार है:
- सबसे पहले स्नान करके पवित्र होकर पूजा स्थल पर पूजन सामग्री के साथ बैठें।
  - पूजा में तुलसी पत्ता और कमल का फूल अवश्य होना चाहिए।
  - उसके बाद श्रीराम नवमी की पूजा षोडशोपचार करें।
  - खीर और फल-मूल को प्रसाद के रूप में तैयार करें।
  - पूजा के बाद घर की सबसे छोटी बालिका/महिला सभी लोगों के माथे पर तिलक लगाएं।

### पौराणिक मान्यता

श्री रामनवमी की कहानी लंकाधिराज रावण से शुरू होती है। रावण अपने राज्यकाल में बहुत अत्याचार करता था। उसके अत्याचार से पूरी जनता क्रुद्ध थी, देवतागण भी, क्योंकि रावण ने ब्रह्मा जी से अमर होने का वरदान ले लिया था। उसके अत्याचार से तंग होकर देवतागण भगवान विष्णु के पास गए और प्रार्थना करने लगे। फलस्वरूप प्रतापी राजा दशरथ की पत्नी कौशल्या की कोख से भगवान विष्णु ने राम के रूप में रावण को परास्त करने हेतु जन्म लिया। तब से चैत्र की नवमी तिथि को रामनवमी के रूप में मनाने की परंपरा शुरू हुई। नवमी के दिन ही स्वामी तुलसीदास ने रामचरित मानस की रचना शुरू की थी।

## अदभुत हैं राम नाम जपने के लाभ

महर्षि वाल्मिकी के लिखे रामायण के अनुसार भगवान विष्णु के सातवें अवतार भगवान श्री राम का जन्म चैत्र मास के शुक्ल पक्ष की नवमी तिथि को कर्क राशि में अभिजीत मुहूर्त और पुनर्वसु नक्षत्र में हुआ था। भगवान राम का जन्मदिन रामनवमी के रूप में देश-विदेश में बड़े हर्षोल्लास के साथ मनाया जाता है। यह दिन चैत्र नवरात्रि के अंत का प्रतीक है, जो देवी दुर्गा की पूजा के लिए समर्पित नौ दिवसीय त्योहार है, जिसके बाद आदर्श पुरुष भगवान राम के जन्म का भव्य उत्सव मनाया जाता है। वैदिक ज्योतिष के अनुसार भगवान राम के जन्म के समय सूर्य, बुध, बृहस्पति, शुक और शनि का विशेष संयोग बना था। इस वर्ष हिंदू कैलेंडर के अनुसार राम नवमी का त्योहार 17 अप्रैल 2024, दिन बुधवार को मनाया जाएगा।

### राम नाम जप का महत्व

धार्मिक शास्त्रों के अनुसार राम का नाम अमोघ है। राम नाम जप एक प्राचीन और सरल मंत्र है, जिसके अनेक लाभ हैं। यह मंत्र भगवान राम को समर्पित है, जो हिंदू धर्म में एक महत्वपूर्ण देवता हैं। राम नाम का जप करने से मन शांत होता है और चिंता, तनाव, और क्रोध कम होता है। पापों का नाश और आत्मा शुद्ध होती है और मोक्ष प्राप्ति की संभावना बढ़ती है। राम नाम जप से आत्मविश्वास और एकाग्रता भी बढ़ती है।



# रामनवमी

## की हार्दिक शुभकामनाएं...



## हरि अनंत हरि कथा अनंता कहहिं सुनहिं बहुबिधि सब संता

राम नवमी का संबंध भगवान विष्णु के अवतार मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान श्री राम से है। भगवान विष्णु ने अधर्म का नाश कर धर्म की स्थापना करने के लिये हर युग में अवतार धारण किए। इन्हीं में एक अवतार उन्होंने भगवान श्री राम के रूप में लिया था। जिस दिन भगवान श्री हरि ने राम के रूप में राजा दशरथ के यहां माता कौशल्या की कोख से जन्म लिया वह दिन चैत्र मास के शुक्ल पक्ष की नवमी का दिन था। यही कारण है कि इस तिथि को रामनवमी के रूप में मनाया जाता है। चैत्र नवरात्रि का भी यह अंतिम दिन होता है।

राम नवमी का संबंध भगवान विष्णु के अवतार मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान श्री राम से है। भगवान विष्णु ने अधर्म का नाश कर धर्म की स्थापना करने के लिये हर युग में अवतार धारण किए। इन्हीं में एक अवतार उन्होंने भगवान श्री राम के रूप में लिया था। जिस दिन भगवान श्री हरि ने राम के रूप में राजा दशरथ के यहां माता कौशल्या की कोख से जन्म लिया वह दिन चैत्र मास के शुक्ल पक्ष की नवमी का दिन था। यही कारण है कि इस तिथि को रामनवमी के रूप में मनाया जाता है। चैत्र नवरात्रि का भी यह अंतिम दिन होता है।

## श्री राम को प्रसन्न करेंगे तो मिलेंगे विजय और उज्ज्वलता के शुभ आशीष

- रामनवमी के दिन 1 कटोरी में गंगा जल लेकर राम रक्षा मंत्र 'ॐ श्री हरी क्लीं रामचन्द्राय श्री नमः' का 108 बार जाप करें। फिर पूरे घर के कोने-कोने में उस जल का छिड़काव कर दें। इससे घर का वास्तुदोष तथा भू-प्रेत, नजर बाधा, तंत्र बाधा आदि समाप्त हो जाते हैं। यह उपाय आप अपने ऑफिस-दुकान या व्यवसाय स्थल में भी कर सकते हैं।
- राम नवमी के दिन भगवान श्रीराम के मंदिर में या उनके चित्र के सामने 3 बार अलग-अलग समय पर श्रीरामचन्द्र कृपालु भजु मन, का पाठ करें, इससे जीवन की हर चीजें अनुकूल होने लगती हैं।
- रामनवमी पर भगवान श्रीराम का पूजन और वंदन करने से सुख, समृद्धि और शांति बढ़ती है। साथ ही संतान सुख की प्राप्ति होती है।
- नवमी के दिन लौकी खाना निषेध है, क्योंकि इस दिन लौकी का सेवन गौ-मांस के समान माना गया है। इस दिन कड़ी, पूरणपौल, खीर, पूरी, साग, भजिये, हलवा, कढ़ू या आलू की सब्जी बनाई जा सकती है। माता दुर्गा और श्रीराम को भोग लगाने के बाद ही भोजन किया जाता है। इससे प्रभु श्रीराम प्रसन्न होकर आशीर्वाद देते हैं।
- भगवान श्रीरामजी को केसर भात, खीर, कलाकंद, बर्फी, गुलाब जामुन का भोग प्रिय है। इसके अलावा हलुआ, पूरनपोकी, लड्डू और सिवरइयां भी उनको पसंद हैं।
- पंचामृत और धनिया पंजीरी दो तरह के प्रसाद उन्हें अर्पित किए जाते हैं। यह रामजी को बहुत ही पसंद है। उन्हें धनिया का प्रसाद चढ़ाते हैं। इसे धनिया पंजीरी कहते हैं। इसे सौंद पंजीरी भी कहते हैं। यह कई तरह से बनाई जाती है।

रामनवमी के दिन प्रभु श्रीराम का जन्म हुआ था। उनके जन्मोत्सव पर उन्हें सरल उपायों से प्रसन्न करके उनका आशीर्वाद प्राप्त कर सकते हैं जिससे हर क्षेत्र में विजय और उज्ज्वलता मिलेगी।

ने जन्म लिया तो सुमित्रा ने लक्ष्मण व शत्रुघ्न को जन्म दिया।

### कैसे मनाते हैं रामनवमी

भगवान श्री राम को मर्यादा का प्रतीक माना जाता है। उन्हें पुरुषोत्तम यानि श्रेष्ठ पुरुष की संज्ञा दी जाती है। वे स्त्री पुरुष में भेद नहीं करते। अनेक उदाहरण हैं जहां वे अपनी पत्नी सीता के प्रति समर्पित व उनका सम्मान करते नजर आते हैं। वे समाज में व्याप्त ऊंच-नीच को भी नहीं मानते। शबरी के झूठे बेर खाने का और केवट की नाव चढ़ाने का उदाहरण इसे समझने के लिए सर्वोत्तम है। वेद शास्त्रों के ज्ञाता और समस्त लोकों पर अपने पराक्रम का

परचम लहराने वाले, विभिन्न कलाओं में निपुण लंकापति रावण के अंधकार के किले को ध्वस्त करने वाले पराक्रमी भगवान श्री राम का जन्मोत्सव देश भर में धूमधाम के साथ मनाया जाता है। इस दिन भगवान श्री राम की भक्ति में डूबकर भजन कीर्तन किए जाते हैं। श्री रामकथा सुनी जाती है। रामचरित मानस का पाठ करवाया जाता है। श्री राम स्त्रोत्र का पाठ किया जाता है। कई जगहों भर भगवान श्री राम की प्रतिमा को झूले में भी झुलाया जाता है। रामनवमी को उपवास भी रखा जाता है। मान्यता है कि रामनवमी का उपवास रखने से सुख समृद्धि आती है और पाप नष्ट होते हैं।



## जब प्रभु श्रीराम ने दिया भक्त हनुमान को वरदान

लंका पर विजय प्राप्त करने के बाद भगवान श्रीराम अयोध्या में अपने परजननों के साथ बैठे हुए थे। श्रीराम, हनुमानजी द्वारा की गई सहायता को याद कर भावविभोर हो रहे थे। वह बोले, 'हनुमान ने संकट के समय मेरी सहायता की, लेकिन मैंने उन्हें कुछ भी नहीं दिया।' उन्होंने हनुमानजी से कहा, 'मैंने विभीषण को लंका का राज्य दिया। सुग्रीव को किष्किंधा का राजा और अंगद को युवराज बनाया। आज मैं तुम्हें भी कुछ देना चाहता हूँ। इसलिए तुम इच्छित वर मांग सकते हो। हनुमानजी निष्काम भक्ति के साकार रूप थे। उन्होंने श्रीराम से विनम्रता से कहा, प्रभु आप मुझसे बहुत प्रेम करते हैं। मुझ पर आपकी असीम कृपा है। अब और मांगकर क्या करूंगा। लेकिन श्रीराम हनुमानजी को उस दिन कुछ न कुछ देने के लिए आकांक्षी थे। अचानक हनुमानजी ने कहा कि, भगवान आपने सभी को एक-एक पद (चरण) दिए हैं। क्या आप मुझे भी पद दे सकेंगे? श्रीराम कुछ समझ नहीं पाए, फिर भी बोले तुम्हें कौन सा पद चाहिए हनुमान? हनुमानजी अपने स्थान से उठे और उन्होंने प्रभु राम का चरण चकड़ लिए। हनुमानजी बोले, मैं इन दो पदों की हर क्षण सेवा करता रहूँ, यही वरदान चाहिए। श्रीराम की आंखों से अश्रु बहने लगे और उन्होंने श्री हनुमान जी को को गले लगा कर यह वरदान दिया कि जीवन भर उनकी सेवा करते रहें।



## भगवान श्रीराम के इन गुणों से हमें भी सीखना चाहिए

- भगवान श्रीराम के जीवन से हमें बहुत कुछ सीखने को मिलता है। खासतौर पर उनके द्वारा अपनाई गई व्यावहारिक नीतियां, यही कारण था कि कठिन परिस्थितियों में भी वे सफल रहे। भगवान श्रीराम के स्वभाव के इन गुणों से सीखना चाहिए -
- सभी से हंसते-मुस्कुराते मिलना।
  - लोगों के नामों को याद रखना और उन्हें, उन्ही नाम से संबोधित करना।
  - दूसरों की बातों को ध्यान और धीरज से सुनना।
  - लोगों के प्रति सच्ची निष्ठा रखना।
  - दूसरे व्यक्तियों को सम्मान देना।
  - किसी को अपने विचार मनवाने के लिए तर्क और विवाद का सहारा नहीं लेना।
  - उच्च आदर्श व सिद्धांत का पालन करने में हर कठिनाई को सहन करने के लिए तैयार रहना।
  - दूसरे के विचारों और भावनाओं के प्रति सच्ची सहानुभूति रखना।
  - दूसरे की दृष्टि से घटनाओं या वस्तुओं को देखने का प्रयास करना।
  - अपनी दृष्टि (गलती) को शीघ्र स्वीकार कर लेना।
  - दूसरे व्यक्तियों के विचारों के प्रति आदर की भावना होना।

प्रभु श्रीराम को पुरुषों में सबसे उत्तम मर्यादा पुरुषोत्तम कहा जाता है। वे एक आदर्श व्यक्तित्व लिए हुए थे। एक धनुष और एक वचन धारण करने वाले थे। उन्होंने एक पत्नी व्रत भी धारण कर रखा था। उनमें इसी तरह के 16 गुण थे। 16 गुणों के अलावा वे 12 कलाओं से युक्त थे। 16 कलाओं से युक्त इश्वरतुल्य होता है या कहे कि स्वयं ईश्वर ही होता है। पत्थर और पेड़ 1 से 2 कला के प्राणी हैं। पशु और पक्षी में 2 से 4 कलाएं होती हैं। साधारण मानव में 5 कला और संस्कृति युक्त समाज वाले मानव में 6 कला होती है। इसी प्रकार विशिष्ट पुरुष में 7 और ऋषियों या महापुरुषों में 8 कला होती है। 9 कलाओं से युक्त सप्तर्षिगण, मनु, देवता, प्रजापति, लोकपाल आदि होते हैं। इसके बाद 10 और 10 से अधिक कलाओं की अभिव्यक्ति



## इस बार दुर्लभ संयोग में राम नवमी का पर्व

17 अप्रैल को देशभर में राम नवमी का पर्व मनाया जाएगा। वाल्मीकि रामायण के अनुसार चैत्र माह के शुक्ल पक्ष की नवमी तिथि, अभिजीत मुहूर्त और कर्क लग्न में भगवान राम का जन्म हुआ था। राम नवमी का त्योहार चैत्र नवरात्रि का आखिरी दिन होता है। इस दिन देशभर में बड़े ही धूमधाम के साथ राम नवमी का त्योहार मनाया जाता है। राम नवमी पर मंदिरों को विशेष रूप से सजाया जाता है। 17 अप्रैल को अयोध्या में बने राम मंदिर में राम नवमी के त्योहार को भव्य तरीके से मनाने की तैयारियां हैं। इस बार राम नवमी का त्योहार बहुत ही शुभ योग में मनाया जाएगा। चैत्र नवरात्रि के आखिरी दिन यानी चैत्र शुक्ल पक्ष की नवमी तिथि को राम नवमी का त्योहार बड़े ही उत्साह और भक्ति भाव के साथ मनाया जाएगा। इस वर्ष चैत्र नवरात्रि पर बहुत ही शुभ योग का निर्माण हुआ है। हिंदू पंचांग के अनुसार इस बार राम नवमी के दिन आश्लेषा नक्षत्र, रवि योग और सर्वार्थ सिद्धि योग बन रहा है। राम नवमी पर सर्वार्थ सिद्धि योग सुबह 05 बजकर 16 मिनट से लेकर 06 बजकर 08 मिनट तक रहेगा। वहीं पूरे दिन रवि योग का संयोग बनेगा। वैदिक ज्योतिष शास्त्र में रवि योग और सर्वार्थ सिद्धि योग को बहुत ही शुभ योग माना गया है। इन योगों में पूजा और शुभ कार्य करने पर सभी तरह के फलों की प्राप्ति होती है। रवि योग में सूर्य का प्रभाव रहने के कारण व्यक्ति को कई तरह के कष्टों से मुक्ति मिलती है।

कर्क लग्न - इस बार राम नवमी पर चंद्रमा कर्क राशि में मौजूद रहेगा। आपको बता दें कि भगवान विष्णु के सातवें अवतार प्रभु राम का जन्म कर्क लग्न में ही हुआ था। गजकेसरी योग - 17 अप्रैल को गजकेसरी योग का भी प्रभाव रहेगा। भगवान राम के जन्म के समय भी उनकी कुंडली में गजकेसरी योग का शुभ संयोग था। ज्योतिष शास्त्र में गजकेसरी योग को बहुत ही शुभ माना जाता है। इस योग के प्रभाव से व्यक्ति के जीवन में मान-सम्मान और यश की प्राप्ति होती है। राम नवमी पर सूर्य की स्थिति - शास्त्रों के अनुसार भगवान राम के जन्म के समय सूर्य दशम भाव में मौजूद होकर अपनी उच्च राशि में स्थिति थे। इस वर्ष 17 अप्रैल को राम नवमी पर सूर्य अपनी उच्च राशि मेष में विराजमान होकर दशम भाव में होंगे।

शुभ मुहूर्त में करें भगवान राम की पूजा नवमी तिथि प्रारम्भ - 16 अप्रैल 2024 को दोपहर 01 बजकर 23 मिनट तक। नवमी तिथि समाप्त - 17 अप्रैल 2024 को दोपहर 03 बजकर 14 मिनट तक। अभिजीत मुहूर्त - इस दिन अभिजीत मुहूर्त नहीं रहेगा। विजय मुहूर्त - दोपहर 02 बजकर 34 मिनट से 03 बजकर 24 मिनट तक। गोधूलि मुहूर्त - शाम 06 बजकर 47 मिनट से 07 बजकर 09 मिनट तक।

## श्रीराम के पास थे 16 गुण और 12 कलाएं

केवल भगवान के अवतारों में ही अभिव्यक्त होती है। जैसे वराह, नृसिंह, कूर्म, मत्स्य और वामन अवतार। उनको आवेशावतार भी कहते हैं। उनमें प्रायः 10 से 11 कलाओं का आविर्भाव होता है। परशुराम को भी भगवान का आवेशावतार कहा गया है। भगवान राम 12 कलाओं से तो भगवान श्रीकृष्ण सभी 16 कलाओं से युक्त हैं। यह चेतना का सर्वोच्च स्तर होता है। इसीलिए प्रभु श्रीराम को पुरुषों में उत्तम और भगवान और श्रीकृष्ण को जगत् के नाथ जगन्नाथ और जग के गुरु जगद्गुरु कहते हैं। जग में सुंदर है दो नाम, चाहे कृष्ण कहा या राम।

### 16 गुणों से युक्त

- गुणवान (योग्य और कुशल)
- किसी की निंदा न करने वाला (प्रशंसक, सकारात्मक)
- धर्मज्ञ (धर्म का ज्ञान रखने वाला)
- कुतूहल (आभारी या आभार जताने वाला विनम्रता)
- सत्य (सत्य बोलने वाला और सच्चा)
- दृढ़प्रतिज्ञ (प्रतिज्ञा पर अटल रहने वाला, दृढ़ निश्चयी)
- सदाचारी (धर्मात्मा, पुण्यात्मा और अच्छे आचरण वाला, आदर्श चरित्र)

- सभी प्राणियों का रक्षक (सहयोगी)
- विद्वान (बुद्धिमान और विवेक शील)
- सामर्थशाली (सभी का विश्वास और समर्थन पाने वाला समर्थवान)
- प्रियदर्शन (सुंदर मुख वाला)
- मन पर अधिकार रखने वाला (जितेंद्रीय)
- क्रोध जितने वाला (शांत और सहज)
- कात्तमान (चमकदार शरीर वाला और अच्छे व्यक्तित्व)
- वीर्यवान (व्यवस्थ, संयमी और हठ-पुष्ट)
- युद्ध में जिसके क्रोधित होने पर देवता भी डरें - (वीर, साहसी, धृष्ट्यादि, असत्य का विरोधी)

## आईपीएल-2024: बाल-बाल बचा सबसे तेज शतक का ऐतिहासिक रिकॉर्ड...

## हेड ने उड़ाए गेंदबाजों के होश

बेंगलुरु, एजेंसी। ऑस्ट्रेलियाई टीम के स्टार ओपनर ट्रेविस हेड ने इंडियन प्रीमियर लीग 2024 सीजन में अपने बल्ले से धूम मचा दी. सनराइजर्स हैदराबाद के लिए खेल रहे हेड ने सोमवार (15 अप्रैल) को एक ऐसी धुआंधार शतकीय पारी खेली, जिससे आईपीएल इतिहास का एक धांसू रिकॉर्ड टूटने से बाल-बाल बच गया.

ओपनर ट्रेविस हेड ने रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के खिलाफ जमकर बल्ले चलाया और 39 गेंदों पर शतक जड़ दिया. इस तरह आईपीएल इतिहास का सबसे तेज शतक का रिकॉर्ड टूटने से बच गया. आईपीएल में यह रिकॉर्ड वेस्टइंडीज के स्टार क्रिकेटर क्रिस गेल के नाम दर्ज है.

## गेल और पटन का रिकॉर्ड टूटने से बचा

आरसीबी के लिए खेलते हुए गेल ने 30 गेंदों पर शतक जमाया था. उन्होंने यह पारी 23 अप्रैल 2013 को पुणे वॉरियर्स के खिलाफ खेली थी. तब गेल ने 66 गेंदों पर नाबाद 175 रनों की आतिशी पारी खेली थी. इसके बाद इस लिस्ट में दूसरा नाम पूर्व भारतीय अंतरराष्ट्र यूसुफ पटन का है.

राजस्थान रॉयल्स के लिए खेलते हुए यूसुफ पटन 37 गेंद पर शतक जमाया था. उन्होंने 13 मार्च 2010 को मुंबई के खिलाफ ब्रेबॉर्न में यह 100 रनों की पारी खेली थी. इसके बाद डेविड मिलर हैं, जिन्होंने पंजाब किंग्स के लिए खेलते हुए 38 गेंदों पर शतक जमाया था.

मिलर ने 6 मई 2013 को आरसीबी के खिलाफ मोहाली में 101 रनों की पारी खेली थी. इस तरह ट्रेविस हेड अब 39 गेंद पर सबसे तेज शतक लगाने वाले आईपीएल के चौथे खिलाड़ी बन गए हैं. हेड ने 39 गेंदों पर शतक जमाने के दौरान 8 छक्के और 9 चौके जमाए. उनका स्ट्राइक रेट 255 का रहा. हेड ने मैच में 41 गेंदों पर कुल 102 रनों की पारी खेली.

## आईपीएल में सबसे तेज शतक

30 बॉल - क्रिस गेल VS पुणे वॉरियर्स, बेंगलुरु 2013  
37 बॉल - यूसुफ पटन VS मुंबई, ब्रेबॉर्न 2010  
38 बॉल - डेविड मिलर VS आरसीबी, मोहाली 2013  
39 बॉल - ट्रेविस हेड VS आरसीबी, बेंगलुरु 2024  
42 बॉल - एडम गिलक्रिस्ट VS मुंबई, डीवाई पाटिल 2008



## दिनेश कार्तिक बने टी20 वर्ल्ड कप के बने दावेदार

बेंगलुरु, एजेंसी।

आईपीएल 2024 में रॉयल चैलेंजर बेंगलुरु और मुंबई इंडियंस के बीच मैच 11 अप्रैल को खेला जा रहा था. दिनेश कार्तिक बल्लेबाजी कर रहे थे, इशान किशन के बगल में स्लीप पर खड़े रोहित शर्मा ने उनको मैच के दौरान कंधा शबाशा डिके, वर्ल्ड कप खेलना है अभी...

यह सुनकर कार्तिक मुस्कराए और बल्लेबाजी करने लगे. कार्तिक ने उस मैच में 23 गेंदों पर 53 रन की पारी खेली, वहीं सनराइजर्स

हैदराबाद के खिलाफ जिस तरह तरह की मनचाही बल्लेबाजी की, उससे, ऋषभ पंत, संजु सैमसन, केएल राहुल, इशान किशन और जितेश शर्मा जैसे कीपर्स के लिए खतरों की घंटी बज गई है, खासकर टी20 वर्ल्ड कप से पहले.

दिनेश को जो बल्ला हुआ रूप इस बार फिर से आईपीएल में दिख रहा है कि उससे एक बात तो तय है कि वो दूसरे विकेटकीपर्स के लिए चुनौती बन गए हैं. उनकी 38 साल की उम्र को एकबारगी को साइड में कर दिजिए, फिअ

सोचिए. अब तक फिलहाल जिस तरह वह आईपीएल में खेल रहे हैं, उससे एक बात तो साबित हो गई है कि उनके अंदर अब भी इस फॉर्म में खेलने का दम बाकी है.

ऐसे में बड़ा सवाल है कि रोहित शर्मा ने भले ही मजाक में दिनेश कार्तिक से यह बात कही हो, लेकिन अब कार्तिक टी20 वर्ल्ड कप 2024 में खेलने के लिए उतरने वाले विकेटकीपर्स की रस में तो आ गए हैं. कार्तिक ने इस दौरान टी20 में 6000 रन भी पूरे किए.

## संक्षिप्त समाचार

मुस्ताफिजुर रहमान 1 मई तक चेन्नई के लिए उपलब्ध रहेंगे



नई दिल्ली, एजेंसी। बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड ने अपने तेज गेंदबाज मुस्ताफिजुर रहमान के चेन्नई सुपर किंग्स के लिए अनापत्ति पत्र को एक दिन के लिए बढ़ा दिया है। इसका मतलब है कि अब मुस्ताफिजुर 30 अप्रैल को वापस लौटने की जगह 1 मई को पंजाब किंग्स के खिलाफ होने वाले मैच के लिए उपलब्ध रहेंगे।

बांग्लादेश क्रिकेट ऑपरेशन के उप प्रबंधक शहरयार नफ्रीस ने कहा, हमने 30 अप्रैल तक मुस्ताफिजुर को आईपीएल में खेलने की छूट दी थी, लेकिन 1 मई को ही चेन्नई का एक मैच है। टीम और भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड के द्वारा अनुरोध प्राप्त होने के बाद हमने मुस्ताफिजुर की छुट्टी एक दिन के लिए बढ़ा दी है। मुस्ताफिजुर ने पांच मैचों में 18.30 की औसत से 10 विकेट चटकए हैं जिसमें पहली बार आईपीएल में उनके द्वारा एक मैच में लिए गए चार विकेट भी शामिल हैं। 2021 में राजस्थान रॉयल्स के लिए खेलने के बाद यह उनका आईपीएल का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन हो गया है। आगामी टी20 विश्व कप के वीजा संबंधित काम के चलते मुस्ताफिजुर पिछले सप्ताह ढाका में थे। श्रीलंका के खिलाफ पिछली टी20 सीरीज में केवल दो विकेट लेने के बाद मुस्ताफिजुर को बांग्लादेश की वनडे टीम से बाहर कर दिया गया था और अब उन्होंने सही समय पर विकेट लेने शुरू किए हैं।

## आईपीएल 2024 के बीच मैक्सवेल ने मांगा आरसीबी से ब्रेक



बेंगलुरु, एजेंसी। एक हाई स्कोरिंग मुकाबले में सोमवार को एसआरएच के खिलाफ आरसीबी को हार झेलनी पड़ी। इस मैच के दौरान क्रिकेट फैंस को एक बड़ा सवाल परेशान कर रहा था कि आखिर ग्लेन मैक्सवेल को प्लेइंग 11 से क्यों ड्रॉप किया गया।

आरसीबी के स्टार ऑस्ट्रेलियाई ऑलराउंडर ग्लेन मैक्सवेल मीजूदा सीजन में खराब फॉर्म से जूझ रहे हैं। जब ग्लेन मैक्सवेल का नाम एसआरएच के खिलाफ प्लेइंग-11 में नहीं था, तो सबको लगा शायद उन्हें ड्रॉप किया गया है, या फिर वो चोटिल है। हालांकि बाद में पता चला कि मामला ही कुछ और है। ग्लेन मैक्सवेल ने मानसिक और शारीरिक थकान के चलते आईपीएल 2024 से अनिश्चितकालीन ब्रेक लेने का फैसला किया है।

## मोहन बागान ने पहली बार आईएसएल लीग शील्ड जीती

## लीग के आखिरी मैच में मुंबई सिटी एफसी को 2-1 से हराया

नई दिल्ली, एजेंसी। मोहन बागान ने सुपर जायंट इंडियन सुपर लीग 2023-24 को अपने नाम कर लिया है। सोमवार को घरेलू मैदान साल्ट लेक स्टेडियम में खेले गए मैच में मोहन बागान ने मुंबई सिटी स्लॉट को 2-1 से हराया। इसके साथ ही मोहन बागान पाइंट टेबल पर पहुंच गया। मोहन बागान पहली बार लीग खिताब जीता है। मोहन बागान से लिस्टन कोलाको और जेसन कर्मिंस ने गोल किए। वहीं दोनों गोल में असिस्ट करने के लिए दिमित्रियोस पेट्राटोस को प्लेयर ऑफ द मैच घोषित किया गया। वहीं मुंबई सिटी की ओर से एक गोल विंगर लालियानजुआला छंगटे



ने किया। मोहन बागान सुपर जायंट ने 22 मैचों में 15 जीत, तीन ड्रॉ और चार

लीग दौर समाप्त किया। वहीं मुंबई सिटी स्लॉट 22 मैचों में 14 जीत, पांच ड्रॉ और तीन हार से 47 अंक लेकर दूसरे स्थान पर पहुंच गई। मैच से पहले दोनों टीमों के कप्तान और मैच रेफरी।

## हाफ टाइम में मोहन बागान ने 1-0 से आगे

मैच का पहला गोल 28वें मिनट में आया, जब विंगर लिस्टन कोलाको ने मोहन बागान सुपर जायंट को शुरुआती बढ़त दिलाते हुए स्कोर 1-0 कर दिया। ऑस्ट्रेलियाई स्ट्राइकर दिमित्रियोस पेट्राटोस ने अर्टफिंग थर्ड से बॉक्स के ठीक बाहर बाई तरफ लिस्टन को बॉल

पास की और लिस्टन ने इसे गोल में तब्दील कर दिया।

## दूसरे हाफ में दोनों टीमों ने एक-एक गोल किया

दूसरे हाफ में दोनों टीमों की ओर से एक-एक गोल हुआ। मैच के 80वें मिनट में ऑस्ट्रेलियाई स्ट्राइकर जेसन कर्मिंस ने गोल करके मोहन बागान की बढ़त को मजबूत करते हुए स्कोर 2-0 कर दिया। फिर 89वें मिनट में लालियानजुआला छंगटे ने सीजन का अपना सातवां गोल करके मुंबई सिटी स्लॉट को कुछ राहत पहुंचाते हुए अंतर 1-2 कर दिया। मैच के दौरान दोनों टीमों

बॉल को अपने पास रखने के लिए जूझते हुए।

## आखिरी दो मिनट में मोहन बागान को 10 खिलाड़ियों के साथ खेलना पड़ा

मोहन बागान को 90+2वें मिनट में दस खिलाड़ियों के साथ खेलना पड़ा, जब ब्रैंडन हैमिल को दूसरा यलो (रेड) कार्ड रेफरी वेंकटेश आर. ने दिखाकर मैदान से बाहर भेज दिया। ऑस्ट्रेलियाई सेंटर-बैक को पहला यलो कार्ड 90+1वें मिनट में मिला था।

## पूर्व क्रिकेटर माइकल स्लेटर को पुलिस ने हिरासत में लिया

पर्थ, एजेंसी। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व टेस्ट क्रिकेटर माइकल स्लेटर को एक दर्जन से अधिक अपराधों के आरोप लगने के बाद पुलिस ने हिरासत में ले लिया है। 54 साल के स्लेटर ने सोमवार को मारुचिडोर मजिस्ट्रेट कोर्ट में अपने मामले का उल्लेख किया था। वह 5 दिसंबर, 2023 से 12 अप्रैल, 2024 के बीच अलग-अलग तारीखों पर क्रांसलैंड के सनशाइन कोस्ट पर किए गए कथित



अपराधों से संबंधित 19 आरोपों का सामना कर रहे हैं। आरोपों में गैरकानूनी तरीके से पीछा करना, डराना-धमकाना, रात में घर में घुसना, शारीरिक नुकसान पहुंचाने वाले हमले और घरेलू हिंसा के अपराध शामिल हैं। कोर्ट ने भी दस आरोप लगाए

पूर्व सलामी बल्लेबाज और टीवी कमेंटरेटर पर जमानत का उल्लेख करने और घरेलू हिंसा के आदेश का उल्लेख करने के दस आरोप भी लगाए गए थे।

## हैदराबाद से हार के बाद भी बेंगलुरु के पास है प्लेऑफ में पहुंचने का..

नई दिल्ली, एजेंसी। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु को सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ हार का सामना करना पड़ा. फाफ डु प्लेसी की अगुवाई वाली रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु को सनराइजर्स हैदराबाद ने 25 रनों से हराया. दरअसल, अब तक 7 मैचों में रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु को 6 शिकस्त का सामना करना पड़ा है, जबकि यह टीम महज पंजाब किंग्स के खिलाफ जीतने में कामयाब रही. रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु 7 मैचों में 2 वॉइंट्स के साथ सबसे निचले यानी दसवें पायदान पर काबिज है. लेकिन क्या अब रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु प्लेऑफ के लिए क्वालीफाई कर सकती है? क्या रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु की प्लेऑफ खेलने की उम्मीद जिंदा है?

दरअसल, यहां से रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु प्लेऑफ के लिए क्वालीफाई कर सकती है, लेकिन यह बेहद मुश्किल होने वाला है. इस टीम के पहले 7



मैचों में महज 2 वॉइंट्स हैं. अब आरसीबी के 7 मुकाबले बचे हैं, अगर फाफ डु प्लेसी की अगुवाई वाली रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु अपने आगामी सभी 7 मुकाबले जीतने में कामयाब रहती है तो कुल 16 वॉइंट्स हो जाएंगे, लेकिन इन्हें से आरसीबी का

काम नहीं बनेगा. इसके अलावा रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु को बाकी टीमों के परिणाम पर निर्भर रहना होगा, यानी अब हालात आरसीबी के कंट्रोल में नहीं है, लिहाजा इस टीम के लिए प्लेऑफ में पहुंचना बेहद चुनौतीपूर्ण है.

## अब तक ऐसा रहा है रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु का सफर...

रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु ने पंजाब किंग्स को जल्द हराया, लेकिन इसके चेन्नई सुपर किंग्स, कोलकाता नाइट राइडर्स, लखनऊ सुपर जायंट्स, राजस्थान रॉयल्स, मुंबई इंडियंस और सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ हार का सामना करना पड़ा है. अब रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु अपना आगामी मुकाबला कोलकाता नाइट राइडर्स के खिलाफ खेलेंगे.

## हार्दिक पंड्या के लिए टी20 वर्ल्ड कप में जगह बनाना हुआ मुश्किल



नई दिल्ली, एजेंसी। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2024 से पहले जब मुंबई इंडियंस मैनेजमेंट ने हार्दिक पंड्या को कप्तान बनाया था, तो उन्होंने भी नहीं सोचा होगा कि आईपीएल 2024 के दौरान उन्हें इतनी ज्यादा आलोचनाओं का सामना करना पड़ेगा। रोहित शर्मा की जगह हार्दिक पंड्या मुंबई इंडियंस के कप्तान बने, लेकिन टीम के साथ-साथ खुद हार्दिक पंड्या का प्रदर्शन काफी ज्यादा औसत दर्जे का रहा है। मुंबई इंडियंस ने कुल छह मैच खेले हैं और इस दौरान टीम को महज दो मैचों में ही जीत नसीब हुई है। इस दौरान हार्दिक पंड्या का प्रदर्शन ना बेटिंग में और ना ही बॉलिंग में कुछ कमाल

कर पाए है। इस बीच एक और खबर आ रही है कि हार्दिक पंड्या के लिए इस साल होने वाले आईसीसी टी20 वर्ल्ड कप के लिए भारतीय स्क्वाड में जगह बनाना आसान नहीं होने वाला है। खबर के मुताबिक मुंबई हेड क्रांटर में हुई मीटिंग में टीम इंडिया के कप्तान रोहित शर्मा, चीफ सिलेक्टर अजीत अगारकर और हेड कोच राहुल द्रविड के बीच मीटिंग हुई थी, जिसमें रोहित शर्मा ने कहा था कि उनका फोकस अमेरिका और वेस्टइंडीज में होने वाले टी20 वर्ल्ड कप के लिए एक पेंसर ऑलराउंडर पर है।

आईपीएल 2024 की बात करें तो हार्दिक पंड्या ने ज्यादा गेंदबाजी की नहीं है और जब की भी है, तो बिस्कुल भी

असरदार नजर नहीं आए है। हाल में मुंबई इंडियंस और चेन्नई सुपरकिंग्स के बीच मैच खेला गया था, जिसमें हार्दिक पंड्या ने मुंबई इंडियंस की ओर से आखिरी ओवर किया था, जिसमें एमएस धोनी ने उनकी लगातार तीन गेंदों पर तीन छक्के लगाए थे। आईपीएल में हार्दिक पंड्या के प्रदर्शन ने उनके बॉलिंग परफॉर्मस पर सवाल खड़े कर दिए हैं। ऐसे में उनका टी20 वर्ल्ड कप 2024 में सीधा जगह बना पाना मुश्किल नजर आ रहा है। हार्दिक पंड्या की स्ट्रेंथ उनके तेज तर्रार शॉट्स के साथ-साथ उनकी गेंदबाजी रही है, और अगर वह इन दोनों रोल में हिट नहीं हो पाते हैं, तो ऐसे में उनके लिए टी20 स्क्वाड में वापसी करना मुश्किल होगा।

## महान स्पिनर डैरेक अंडरवुड का निधन, इंग्लैंड के लिए 86 टेस्ट में लिए थे 297 विकेट

लंदन, एजेंसी। गावस्कर ने कहा था कि अंडरवुड का सामना करना बेहद कठिन होता था, क्योंकि वह बेहद स्टीक होते थे। उन्होंने 1977 में भारत के खिलाफ खेले गई पांच टेस्ट मैचों की सीरीज में 29 विकेट लिए थे। यह सीरीज इंग्लैंड ने 3-1 से जीती थी। इंग्लैंड के लिए सर्वाधिक विकेट लेने वाले बाएं हाथ के महान स्पिनर डैरेक अंडरवुड का 78 वर्ष की उम्र में केंट में निधन हो गया।



इंग्लैंड के लिए 86 टेस्ट मैच में 297 विकेट और प्रथम श्रेणी क्रिकेट में 2,465 विकेट लेने वाले अंडरवुड 60 और 70 के दशक में बेहद खतरनाक स्पिनर माने जाते। बिना ढके हुए विकेटों पर उनकी गेंदों को खेलना टेढ़ी खीर होती थी। उन्होंने अपनी गेंदों से सुनील गावस्कर जैसे दिग्गज को काफी परेशान किया। उन्होंने गावस्कर को 12 बार आउट किया। गावस्कर अपने करियर में सबसे ज्यादा बार उन्हीं की गेंदों पर आउट हुए। इमरान और होल्डिंग ने उन्हें 11-11 बार आउट किया था। गावस्कर ने कहा था कि अंडरवुड का सामना करना बेहद कठिन होता था, क्योंकि वह बेहद स्टीक होते थे।

## एक नजर

## दुकान से दो देसी कटा व कारतूस बरामद, दुकानदार गिरफ्तार

नवीनगर (नि.सं.)। नवीनगर के टंडवा थाना की पुलिस ने एसएसबी के साथ रामनगर गांव में मौजूद दुकान में गुप्त सूचना पर छापेमारी कर दुकानदार को 02 देशी कट्टा, 03 जिंदा कारतूस एवं 01 मैगजीन के साथ गिरफ्तार किया है। मामले में प्राथमिकी दर्ज कर पुलिस आगे की कार्रवाई में जुटी है।

## मारपीट मामले में प्राथमिकी दर्ज, एक गिरफ्तार

रफीगंज (नि.सं.)। रफीगंज थाना क्षेत्र के बलिगांव में बच्चों के बीच झगड़ा को लेकर मारपीट की घटना हुई जिसमें सनी कुमार घायल हो गया जिसका इलाज सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र रफीगंज में किया गया। घायल के चाचा प्रदीप चौहान के बयान पर गांव के ही अशोक कुमार, अमन कुमार, अजय चौधरी, अशोक चौधरी एवं संजय चौधरी को नामजद आरोपी बनाया। उल्लेख किया है कि बच्चों के बीच झगड़ा हो गया। इसी बात को लेकर उक्त आरोपी रात में घर में परावण किया। थानाध्यक्ष गुजरान अली ने बताया कि प्राथमिकी दर्ज कर एक आरोपी अजय चौधरी को गिरफ्तार किया गया है।

## स्काउट-गाइड्स ने निकाली मतदाता जागरूकता रैली

रफीगंज (औरंगाबाद) (नि.सं.)। औरंगाबाद। बिहार राज्य भारत स्काउट और गाइड औरंगाबाद जिला एवं सूचना प्रसार मंत्रालय के संयुक्त तत्वावधान में रफीगंज प्रखंड मुख्यालय में विशाल मतदाता जागरूकता रैली निकाली गई जिसमें सैकड़ों की संख्या में इसका आउट गाइड ने भाग लिया। सभी स्काउट गाइड रफीगंज मुख्य मार्ग से होते हुए पूरे बाजार का परिभ्रमण किया और मतदाताओं को जागरूक करने हेतु विभिन्न प्रकार के नारे लगा रहे थे। तत्पश्चात के सभी स्काउट गाइड रफीगंज के घरों में जाकर डोर टूट अभियान चलाया और लोगों को 19 अप्रैल को होने वाले मतदान में अपने माताधिकार का प्रयोग करने हेतु अनुरोध किया। रैली डाक बंगला मध्य विद्यालय से प्रारंभ हुआ और रेलवे स्टेशन पर आकर समाप्त हुआ। रैली का नेतृत्व श्रीनिवास कुमार जिला संगठन आयुक्त स्काउट कर रहे थे।

## विक्रम सिंह और डा. प्रेम प्रकाश ने यूपीएससी की सिविल सेवा परीक्षा में लहराया परचम

औरंगाबाद (का.सं.)। संघ लोक सेवा आयोग (यूपीएससी) ने मंगलवार को सिविल सेवा परीक्षा 2023 का फाइनल रिजल्ट जारी कर दिया है। इसमें औरंगाबाद जिले के विरुपाक्ष विक्रम सिंह ने 49वां स्थान हासिल किया है। वहीं, डा. प्रेम प्रकाश ने 130 वां रैंक हासिल किया है। \*विरुपाक्ष विक्रम सिंह को मिला 49वां स्थान \*औरंगाबाद सदर प्रखंड के जम्होर गांव निवासी आईपीएस अधिकारी विनीत विनायक के पुत्र विरुपाक्ष विक्रम सिंह ने यूपीएससी परीक्षा में 49वां स्थान हासिल किया है। उनकी इस उपलब्धि पर पूरे जम्होरवासियों में खुशी की लहर है। उनके घर पर बधाई देने वालों का ताता लगा हुआ है।

## लोकसभा चुनाव : रन फॉर वोट का आयोजन, शत प्रतिशत मतदान की अपील

कार्यालय संवाददाता

औरंगाबाद। लोकसभा आम निर्वाचन 2024 में सभी वर्गों की शत प्रतिशत भागीदारी एवं मतदान के प्रतिशत में वृद्धि सुनिश्चित करने को लेकर चलाए जा रहे अभियान के तहत मंगलवार को यहां रन पर वोट का आयोजन किया गया। रन फॉर वोट को अपर समाहर्ता ललित भूषण रंजन, उप विकास आयुक्त अश्वेन्द्र मोहन सिंह, अनुमंडल पदाधिकारी संतन कुमार सिंह, उप निर्वाचन पदाधिकारी मो. गजाली, स्वीप कोषांग की नोडल पदाधिकारी श्वेता प्रियदर्शी तथा जिला जनसंपर्क पदाधिकारी रत्ना प्रियदर्शी ने संयुक्त रूप से हरी झंडी दिखाकर



रवाना किया। नोडल पदाधिकारी श्वेता प्रियदर्शी ने बताया कि जागरूकता कार्यक्रम में सभी जिला एवं अनुमंडल स्तरीय पदाधिकारी, स्कूल कॉलेज के छात्र-छात्रा, आशा एवं आंगनबाड़ी सेविकाओं ने भाग लिया। रन फॉर वोट कार्यक्रम समाहरणालय से प्रारंभ होकर रमेश चौक, मुख्य बाजार होते हुए गांधी मैदान तक गया और अधिक से अधिक संख्या में अपने घर से निकलकर लोकतंत्र के इस महापर्व में भाग ले और मतदान में शत प्रतिशत भागीदारी हो।

## शॉर्ट सर्किट से लगी आग, तीन बीघा में लगी गेहूं की फसल राख

निज संवाददाता

रफीगंज (औरंगाबाद)। रफीगंज के बलिगांव पंचायत के मंडार बिगहा के बंधार में मंगलवार की दोपहर शॉर्ट सर्किट से गेहूं के फसल लगे खेत में आग लग गई। लगभग तीन बिगहा कृष्णा यादव, अर्जुन यादव के खेत का फसल जलकर राख हो गयी। स्थानीय लोग मौके पर पहुंचे और काफी मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया, लेकिन तब तक गेहूं का फसल जल चुका था। दोनों किसानों को हजारों रुपये का नुकसान हुआ है। पिड़ित ने बताया कि दोपहर में तेज हवा चलने के

कारण दो बिजली के तार आपस में टकरा गयी जिसके चिंगारी से खेत में लगे गेहूं के फसल में आग पकड़ लिया। आसपास के खेतों में किसान काम कर रहे थे। फसल से धुंआ उठता देख किसानों ने शोर मचाया। मंडार बिगहा व खड़वां बिगहा गांव के लोग मौके पर पहुंचे और आग बुझाने का प्रयास किया। आग की लपटें काफी तेज थी। किसी तरह लोगों ने आग को बुझाया। किसानों ने आपदा राहत से मुआवजा की मांग की है। अंचलाधिकारी भारतेंदु सिंह ने बताया कि कर्मचारी को भेजा जा रहा है रिपोर्ट आने के बाद आपदा राशि प्रदान की जाएगी।

## श्रीराम कथा में सीता हरण प्रसंग सुन भाव विभोर हुए भवत

निज संवाददाता

गोह (औरंगाबाद)। हसपुरा के बघौड़े गांव में जारी श्रीराम कथा के सातवें दिन कथा वाचक बनकटेश द्विवेदी महाराज ने सीता हरण, जटायु प्रसंग, शबरी माता का प्रसंग सुनाकर भक्तों को भाव विभोर किया। वहीं, श्री हनुमान जी के आगमन पर पूरा हाल जय श्री राम के जयघोष से गुंज उठा। कथा सुनाते हुए कहा कि रावण जब सीताजी को हरण कर ले रहा था तब सीताजी का विलाप सुनकर जटायु ने रावण को रोकने का प्रयास किया, लेकिन अंत में रावण ने तलवार से उनके पंख काट डाले। जटायु मरणसन्न होकर भूमि पर गिर पड़े और रावण सीताजी को लेकर लंका की ओर चला गया। सीता की



खोज करते हुए राम जब रास्ते से गुजर रहे थे तो उन्हें घायल अवस्था में जटायु मिले। गिद्धराज जटायु ने सीता हरण के दौरान रावण से युद्ध किया था। इस युद्ध में रावण ने जटायु को बुरी तरह घायल कर दिया था। उन्होंने कथा सुनाते हुए कहा कि गिद्धराज जटायु को देखकर भगवान श्रीराम उन्हें गोद में ले लेते हैं और उनकी घायल अवस्था का कारण पूछते हैं। बाद में जटायु, भगवान श्री

इतना कहते ही गिद्धराज जटायु का शरीर प्राणहीन हो गया। जटायु के शरीर छोड़ने के बाद भगवान श्री राम की आंखों से आंसू बहने लगे हैं और एक पिता की तरह श्री राम ने गोदावरी के तट पर गिद्धराज जटायु का अंतिम संस्कार किया और सभी आवश्यक पितृ संस्कार पूरे किए। जटायु की मृत्यु एक स्वर्गीय नामक स्थान पर हुई थी, जो कि आज भी नासिक के तांकेड गांव में मौजूद है। इस स्थान को स्वर्गीय कहा जाता है, क्योंकि यहीं पर जटायु ने मरणसन्न स्थिति में भगवान राम को माता सीता के बारे में बताया था। श्रीराम ने इसी गोदावरी नदी के तट पर जटायु का अंतिम संस्कार किया था। साथ ही

## पीआईबी ने चलाया मतदाता जागरूकता अभियान

निज संवाददाता

रफीगंज (औरंगाबाद)। भारत सरकार के सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय के केंद्रीय संचार ब्यूरो, पटना द्वारा औरंगाबाद संसदीय क्षेत्र में आगामी 19 अप्रैल को होने वाले लोकसभा चुनाव के पूर्व मंगलवार को जिले के रफीगंज प्रखंड में विशेष मतदाता जागरूकता अभियान चलाया गया। इसके अंतर्गत बिहार राज्य भारत स्काउट और गाइड औरंगाबाद जिला के कैडेट्स द्वारा प्रखंड के कस्तूरबा गांधी विद्यालय परिसर से रफीगंज स्टेशन तक एक जागरूकता निकाली गई। रैली रफीगंज बाजार तथा अन्य प्रमुख स्थानों से होते हुए स्टेशन पर जाकर समाप्त हुई। रैली में लगभग 100 कैडेट्स के साथ साथ आम लोग भी सम्मिलित हुए। रैली का नेतृत्व जिला संगठन आयुक्त श्रीनिवास



कुमार ने किया। साथ ही स्काउट स्काउट मास्टर बसंत कुमार द्वारा मार्गदर्शन किया गया। रैली के संपन्न होने के बाद सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय के क्षेत्रीय प्रचार अधिकारियों द्वारा घर-घर संपर्क के माध्यम से आम जनता को अधिक से अधिक संख्या में बढ़ चढ़ कर मतदान करने के लिए जागरूक किया गया। विशेष रूप से प्रथम बार मतदान करने जा रहे युवाओं से मतदान में

चलाए जा रहे हैं, जिसमें पहली बात मत दे रहे मतदाताओं पर विशेष रूप से ध्यान केंद्रित किया जा रहा है। अभियान में केंद्रीय संचार ब्यूरो के प्रचार अधिकारी प्रकाश कुमार सिंह भी शामिल रहे। इस अवसर पर मंत्रालय से संबद्ध नव सर्वोदय समाज कल्याण संस्थान, सारण के कलाकारों द्वारा मतदाता जागरूकता गीत सहित नुक्कड़ नाटक की प्रस्तुति दी गई, जिसे उपस्थित आम जनों द्वारा उत्साहपूर्वक देखा गया। कार्यक्रम में सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय के ऐश्वर्य कुमार के साथ स्थानीय लोगों में जयशंकर कुमार तिवारी श्रेया कुमारी, काजल कुमारी, रोहित कुमार प्रियंका कुमारी अमन कुमार रवि रंजन कुमार आदि द्वारा भी अभियान में सहयोग प्रदान किया 17 अप्रैल 2024 को जागरूकता अभियान का चौथा व अंतिम दिन होगा।

## शराबी को पकड़ने गई पुलिस पर हमला, एक पुलिसकर्मी जख्मी

निज संवाददाता

गोह (औरंगाबाद)। गोह थाना क्षेत्र में इन दिनों शराब पीने वाले एवं शराब बेचने वाले लगातार सक्रिय दिख रहे हैं। शराब पीकर शराबी किसी से भी मारपीट कर रहा है, लेकिन इस पर आज तक लगाम नहीं लग सका है। ताजा मामला गोह पुलिस एवं तीन शराबियों के बीच का है जहां सोमवार की शाम पकड़ने गई पुलिस पर शराबियों द्वारा हमला होने का मामला प्रकाश में आया है। इस

हमला में एक पुलिसकर्मी जख्मी हुए हैं। इस संबंध में पुलिस ने दो शराबियों को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया है। थानाध्यक्ष कमलेश पासवान ने बताया कि सोमवार की शाम सूचना मिली की तीन शराबी शराब पीकर बुरे बहक से जा रहा है इस दौरान गस्ती कर रही पुलिस टीम में एसआई संजय कृष्ण अपने दलबल के साथ तीनों शराबियों को पीछा करने लगा। पीछा करने के दौरान बर्मा खुर्द मोड़ के समीप तीनों शराबियों को पुलिस ने पकड़ लिया,

जहां पुलिस एवं तीनों शराबियों व पुलिस के बीच काफी देर तक पटक पटकी व मारपीट हुई। मारपीट होते देख गांव के लोग भी जुट गए। सूचना के बाद दो गाड़ी पुलिस मौके से पहुंची और शराबियों को जमकर पीटा और उसके बाद दो को गिरफ्तार कर लिया। वही तीसरा मौके से फरार हो गया। इस दौरान मौजूद पुलिसकर्मी विमलेश कुमार जख्मी हो गए। जिनका इलाज गोह सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में किया गया।

## ऑटो ने बाइक सवार को मारी टक्कर, चार लोग हुए घायल

औरंगाबाद (का.सं.)। मंगलवार को गोह प्रखंड मुख्यालय स्थित अंबेडकर पार्क के समीप तेज रफ्तार ऑटो ने बाइक सवार को टक्कर मार दी। इस घटना में दो महिला सहित चार लोग घायल हो गए। घटना के संबंध में बताया जाता है कि बाइक चालक गोह से भौठाही गांव में अपने रिश्तेदार को पहुंचाने जा रहा था।

## भागवत कथा के समापन समारोह पर सुदामा चरित्र सुनकर भावुक हुए श्रोता

निज संवाददाता

गोह (औरंगाबाद)। गोह प्रखंड के मियापुर गांव में पिछले आठ दिनों से चल रहे नव दिवसीय श्री मद भागवत कथा सह शिव परिवार प्राण सह हनुमान मंदिर प्राण प्रतिष्ठा महायज्ञ में उतर प्रदेश से पहुंची कथा वाचिका आचार्य मनोरमा शास्त्री ने सुदामा चरित्र की कथा सुनाया। उन्होंने श्रोताओं को भागवत को अपने जीवन में उतारने की अपील की। साथ ही सुदामा चरित्र के माध्यम से श्रोताओं को श्रीकृष्ण और सुदामा की मित्रता की मिसाल पेश की। समाज को समानता का संदेश दिया। इस कड़ी में उन्होंने बताया कि श्रीमद् भागवत कथा का सात दिनों तक श्रवण करने से जीव का उद्धार हो जाता है, वहीं



इस कथा को कराने वाले भी पुण्य के भागी होते हैं। सुदामा की मनमोहक झांकियों का चित्रण किया गया। जिसे देखकर हर कोई भाव विभोर हो उठा। अंत में कृष्ण के दिव्य लोक पहुंचने का वर्णन किया। महाभारत के बाद भोग वितरण किया गया। कथा के दौरान श्री कृष्ण जन्माष्टमी पूजा समिति गोह के संरक्षक अजय

यादव, अध्यक्ष दीपक दिनकर सचिव धर्मेन्द्र, डा अरूण, नवनेश यादव पहुंचे जहां आचार्य मनोरमा शास्त्री जी से आशीर्वाद ग्रहण किया। उन्होंने सभी को फूलों का माला पहनाकर आशीर्वाद दिया। गौरतलब हो कि श्रीमद् भागवत कथा पिछले 9 अप्रैल से चल रहा है जो आज 17 अप्रैल को पूर्णाहुति के साथ सम्पन्न होगा। इस दौरान भागवत कथा प्रत्येक दिन सां 6 बजे से रात्रि 10 बजे तक चला जहां सैकड़ों श्रद्धालुओं ने कथा का रसपान किया। कथा के सफल आयोजन में यज्ञ समिति के अध्यक्ष रामाशंकर यादव, सचिव अरुण कुमार यादव, कोषाध्यक्ष डा विदेश्वर यादव, सदस्य मनीष यादव, गणेश यादव पितृ कुमार सुरजभान कुमार श्रीकांत यादव सहित दर्जनों कार्यकर्ताओं लगे हुए हैं।

## वैश्य समाज ने बैंक कर एनडीए के पक्ष में लिया मतदान करने का निर्णय

रफीगंज (औरंगाबाद) (नि.सं.)। रफीगंज के शौंडिक धर्मशाला में वैश्य समाज का बैंक आयोजित की गयी। अध्यक्षता भाजपा जिला प्रवक्ता जितेंद्र कुमार गुप्ता एवं संचालन महेन्द्र प्रसाद ने किया। वैश्य समाज के वीरय सह लोजपा नेता प्रकाश चन्द्रा को रफीगंज बस स्टैंड में प्रखंड संयोजक शंकर शौंडिक एवं नगर पंचायत अध्यक्ष प्रतिनिधि दिलीप कुमार उर्फ कारू प्रसाद के नेतृत्व में गाजे-बाजे के साथ भव्य स्वागत किया गया। प्रकाश चन्द्रा ने उपस्थित वैश्य समाज के लोगों को सम्बोधित करते हुए कहा कि इस समाज को राजनीतिक में हिस्सेदारी मिलनी चाहिए।

रामनवमी के शुभ अवसर पर हार्दिक शुभकामनाएं

**SHASHWAT RESTAURANT**

COMPLETE VEG RESTAURANT

**Open 16 April 2024**

Indian Chinese Continental South Indian

**BESIDE RELIANCE JEWELLERS MG ROAD, AURANGABAD**

**PROP. KUNDAN KUMAR MATHUR, Mob. : 8434319700**

बिहार सरकार

मुख्यमंत्री बिहार

**संदेश**

रामनवमी का पर्व हमारे लिए विशेष महत्व रखता है। भगवान श्रीराम के जन्मोत्सव के रूप में रामनवमी असीम भक्ति और श्रद्धा के साथ मनाई जाती है। भगवान राम का जीवन पूरी मानव जाति के लिए प्रेरणा का स्रोत है। उनका जीवन मानव प्रेम, सद्भाव, सहनशीलता, त्याग-तपस्या एवं मर्यादा का प्रतीक है, इसलिए उन्हें मर्यादा पुरुषोत्तम कहा जाता है।

उनके जीवन पर आधारित विभिन्न काव्यों एवं कथाओं के अध्ययन से पता चलता है कि उन्होंने उन विचारों एवं सिद्धांतों का भी सम्मान किया, जो उनके अपने विचारों एवं सिद्धांतों से भिन्न थे। यह भाव हमें सहनशीलता का संदेश देता है।

इस पावन पर्व के अवसर पर सभी श्रद्धालुओं को मेरी शुभकामनाएँ।

(नीतीश कुमार)

राज्यपाल, बिहार GOVERNOR OF BIHAR

राज भवन पटना-800022 RAJ BHAVAN PATNA 800022

**संदेश**

प्रभु श्रीराम जी का जन्म-दिवस हम सबके लिए हर्षोल्लास का दिवस है।

रामनवमी का यह पर्व हमारी सनातन संस्कृति का अभिन्न अंग है। सत्य, न्याय और करुणा के प्रति अटूट निष्ठा प्रभु रामचन्द्र जी का जीवन चरित्र है। जीवन में शक्ति, पराक्रम और करुणा के आदर्श श्रीराम हैं। 'राम राज्य' हमारी निष्ठा बन चुकी है।

इस पवित्र अवसर पर प्रभु श्रीराम के आदर्शों के अनुसरण का संकल्प करें। राष्ट्रहित में कर्तव्यबद्ध होने के लिए तत्पर रहें।

श्रीरामनवमी के शुभ अवसर पर सभी को बहुत शुभकामनाएँ।

(राजेंद्र विश्वनाथ आर्लेकर)